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Conformité aux normes EN/CEI

Conformité aux normes de sécurité

Il s'agit d'un produit de classe A. 
Dans les zones résidentielles, il peut provoquer des perturbations radioélectriques, auquel 
cas l'utilisateur devra prendre les mesures appropriées pour réduire ce phénomène.

Une isolation renforcée est fournie entre l'alimentation d'entrée, 
les sorties de relais et entre les autres bornes.

En raison des exigences des normes UL, utiliser le transformateur de courant E54-CT1L ou 
E54-CT3L avec le câblage d'usine (câblage interne).
Utiliser un transformateur de courant de catégorie UL XOBA ou XOBA7 homologué UL pour 
le câblage sur le terrain (câblage externe) et non le câblage d'usine (câblage interne).

Toujours brancher de façon externe le fusible recommandé spécifié dans le 
Manuel d'instructions avant d'utiliser le Régulateur de température numérique.
 Entrée analogique

   type d'entrée sur celui correspondant.

  avec la catégorie de mesure II, III ou IV.

  sous tension auquel une tension supérieure à 30 Vrms ou 60 VDC est appliquée.

La protection assurée par le Régulateur de température numérique peut être compromise si le 
Régulateur de température numérique est utilisé d'une manière non spécifiée par le fabricant.
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Seule la valeur programmée pour le paramètre "ins : décalage d'entrée de température est appliqué à la plage d'entrée de 
température entière. Avec une valeur de processus égale à 200°C, la valeur de processus est traitée comme étant égale 
à 201,2°C après le décalage de l'entrée si cette valeur de décalage est réglée sur 1,2°C. La valeur de processus est traitée 
comme étant égale à 198,8°C après le décalage de l'entrée si cette valeur de décalage est réglée sur -1,2°C.  
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E5CC-B
Régulateur de température numérique

Précaution d'usage pour la sécurité

Se reporter au Manuel d'utilisation des Régulateurs de température numériques 
E5@C (Cat. n° H174)  pour les procédures d'application détaillées.

OMRON Corporation 
 ©All Rights Reserved

Conditions d'utilisation

Tension d'alimentation  100 à 240 VCA, 50/60 Hz ou 
  24 VCA, 50/60 Hz / 24VCC
Plage de la tension de fonctionnement  85 à 110% de la tension nominale
Puissance absorbée   
  Option 000 :  5,2 VA max. (100 à 240 VCA)
  3,1 VA max. (24 VCA)/ 1,6 W max. (24 VCC)
  Toutes les autres caractéristiques techniques : 6,5 VA max. (100 à 240 VCA)
  4,1 VA max. (24 VCA)/ 2,3 W max. (24 VCC)
Précision d'affichage  Thermocouple : 
(Température ambiante : 23°C)  (±0,3 % de la valeur d'affichage ou ±1°C,
  la plus grande des deux) ±1 chiffre max.
  Thermomètre à résistance de platine :
  (±0,2 % de la valeur d'affichage ou ±0,8°C,
  la plus grande des deux) ±1 chiffre max.
  Entrée analogique :
  ±0,2 % FS ±1 chiffre max.
Courant d'entrée   Sortie des événements : 7 mA env. par contact.
  Entrée par contact  ON : 1 k  max., OFF : 100 k  min.
  Entrée sans contact  ON : tension résiduelle 1,5 V max.,
  OFF : courant de fuite 0,1 mA max.
Sortie de contrôle 1              Sortie de relais : SPST-NO
                                                     250VCA, 3A(charge résistive) 
  Durée de service électrique du relais : 100 000 manœuvres
                            Sortie de tension (pour commande SSR) : 
  12 VCC ±20%, 21 mA
Méthode de contrôle  ON/OFF ou contrôle 2-PID
Sorties auxiliaires  Sortie de relais : SPST-NO, 250 VCA, 
  2 A (charge résistive), 
  Durée de service électrique du relais : 100 000 manœuvres

Température ambiante  –10 à 55°C
  (Éviter le gel ou la condensation)
Humidité relative ambiante  25 à 85%
Température de stockage  –25 à 65°C
  (Éviter le gel ou la condensation)
Altitude   Max. 2 000 m
Fusible conseillé   T2A, 250 VCA, temporisé, faible pouvoir de coupure
Poids   120 g env. 
  (Régulateur de température  numérique uniquement)
Degré de protection  panneau avant : IP66
  Boîtier arrière : IP20, zone des bornes : IP00
Environnement d'installation Classe de surtension II, degré de 
  pollution 2 (selon la norme IEC61010-1)
Protection de mémoire  Mémoire non volatile
  (Nombre d'opérations d'écriture : 1 000 000)

Sortie de transfert  4 à 20 mA CC avec charge de 500  max.
  1 à 5 VCC avec charge de 1 k  min.

MISE EN GARDE

MISE EN GARDE

MANUEL D'INSTRUCTIONSFR

Consignes de sécurité

Explication des pictogrammes et symboles d'avertissement

Cotes

*2 : Erreur affichée uniquement pour "Valeur de processus / Valeur de consigne". Elle ne s'affiche pas pour d'autres états. 

Lorsqu'une erreur se produit, l'affichage n°1 indique le code d'erreur. Prendre les mesures 
nécessaires en fonction du code d'erreur en se référant au tableau ci-dessous.

Affichage n°1 Signification

Erreur de convertisseur a./c.
*2 

Erreur de mémoire

Erreur d'entrée
*2

s.err (S. Err)

e111 (E111)

Action

OFF

Alarme

État en erreur

OFF

OFF

OFF

OFF

e333 (E333)

Affichage des erreurs (dépannage)

Pictogrammes et symboles d'avertissement

Installation Connexions (L'utilisation des bornes électriques dépend du type de machine)

Caractéristiques techniques

Autres fonctions

Câblage

Noms des composants du panneau avant

O et M pendant 
au moins 3 secondes pour passer au niveau de protection. 

Utiliser cette touche pour passer d'un niveau à l'autre :

Menu de fonctionnement

*1 : Les limites supérieure et inférieure peuvent être définies pour les configurations 1, 4 et 5  
de manière à prévoir différents types d'alarme. Ils sont indiqués par les lettres "L" et "H".  

Alarmes (Les alarmes ont émises par les sorties auxiliaires.)

OMRON EUROPE B.V. (Importer in EU)
Wegalaan 67-69, NL-2132 JD Hoofddorp Pays-Bas
Tél. 31-2356-81-300
FAX 31-2356-81-388

OMRON ELECTRONICS LLC
2895 Greenspoint Parkway, Suite 200 Hoffman Estates, IL 60169 U.S.A.  
Tél. 1-847-843-7900
FAX 1-847-843-7787

OMRON ASIA PACIFIC PTE. LTD.
No. 438A Alexandra Road # 05-05/08 (Lobby 2),
Alexandra Technopark, Singapour 119967
Tél. 65-6835-3011
FAX 65-6835-2711

OMRON Corporation (Manufacturer)
Shiokoji Horikawa, Shimogyo-ku, Kyoto 600-8530 JAPAN

Il s'allume lorsque le Mode Auto/Manuel est réglé
sur Mode manuel.   

Sortie de
contrôle 

Le fonctionnement s'est arrêté. 
 (Les sorties de contrôle et auxiliaires sont arrêtées.) *4

Niveau de configuration initial

Entrée de courant

Entrée de tension

 
 

Ty
pe
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Ne rien connecter sur les bornes estompées.
Cotes (mm)

Contrôler le câblage avant la mise sous tension. 

*1

*1

*1

Type d'alarme

Variation avec les 
valeurs "L", "H"

Variation avec les 
valeurs "L", "H" 

Variation avec les 
valeurs "L", "H"

Pas d'alarme Sortie désactivée

Seuil supérieur de la valeur absolue

Seuil inférieur de la valeur absolue

LBA (uniquement pour l'alarme 1)

Plage supérieure/inférieur de l'écart

Seuil supérieur de l'écart

Seuil supérieur/inférieur de l'écart

Seuil inférieur de l'écart

Fonction de sortie de l'alarme
Valeur positive (X) de l'alarme Valeur négative (X) de l'alarme

Paramètre

Alarme du taux de changement PV

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

ON
OFF SP

XX
ON
OFF SP

L H
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF

0

ON
OFF

X

0

X
ON
OFF 0

XON
OFF 0

ON
OFF

X

0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

L H
ON
OFF SP

SP

ON
OFF

X

ON
OFF

X

0

1

0

2

3

4

5

6

7

8

9

Seuil supérieur de la valeur absolue SP

Seuil inférieur de la valeur absolue SP

14

15

Seuil supérieur de la valeur absolue MV

Seuil inférieur de la valeur absolue MV

16

17

10

11

12

13

SP

X
ON
OFF

ON
OFF

X

0

oapt
0

pmov
0

chgp
off

pmsk
onicpt

1

wtpt
off

pfpt
off

Protection de la 
Touche PF
Restreint le 
fonctionnement 
de la touche PF.

SOUS TENSION

Surveillance MV
(Chauffage)

o
0.0

Surveillance MV
(Refroidissement)

c-o
0.0

Limite Inférieure
de la valeur de 
l'alarme 1 à 4

Type d'entrée *3

Seuil supérieur SP

Seuil inférieur SP

PID ON/OFF
En contrôle ON/OFF = onof
En contrôle 2-PID = pid

Standard ou 
Chauffage/Refroidissement
Contrôle standard = stnd
Contrôle chauffage/refroidissement 

                                                 = h-c

Période de Contrôle (Chauffage) 
(Unité : secondes)
 *Sortie de tension 
(pour commande SSR) : 2

Type d'alarme 
1 à 4 

Période de Contrôle 
(Refroidissement) 
(Unité : secondes)
 *Sortie de tension 
(pour commande SSR) : 2

ST (SELF-TUNING)
ST ON  = on
ST OFF = off

Fonctionnement Direct/Inversé
En fonctionnement inversé 
(Chauffage) = or-r
En fonctionnement direct 
(Refroidissement) = or-d

*3

in-t
5

in-h
100

in-l
0

dp
0

d-u
c

sl-h
1300

sl-l
-200

cntl
onof

s-hc
stnd

st
on

Modèle de Programmeptrn
off

cp
20

c-cp
20

orev
or-r

tr-t
off

tr-h
100.0

tr-l
0.0

ev-1
msp0

ev-2
stop

sqr
off

amov
0

prlp
0

Alarme 1 à 4 
hystérésis

Niveau de réglage
Affiché une fois 
uniquement lors de 
l'entrée dans Niveau de.

l.adj

SP 0 à 7

Bits de travail 1 à 8
Temporisation ON

Bits de travail 1 à 8
Temporisation OFF

Temps de Maintiensoak
1

Seuil supérieur de MVol-h
100.0

of-r
50.0

Bande d'attentewt-b
off

MV à Stopmv-s
0.0

MV à Erreur PVmv-e
0.0

Valeur de Réglage 
de la Rampe SP

sprt
off

Valeur de Réglage de la Rampe SP
(Valeur de Chute de la Rampe SP)

sprl
same

Hystérésis 
(Refroidissement)

chys
1.0Décalage 

d'entrée PV

Temps intégral
(Unité : secondes) 

i
233

Temps dérivé
(Unité : secondes)

d
40

Seuil inférieur de MVol-l
0.0

orl
0.0

sqrp
0.0

25
0

Bande mortec-db
0.0

Hystérésis 
(Chauffage)

hys
1.0

Signal de sortie 
de transfert

trst
4-20

p
8.0

Temps intégral
(Refroidissement)
(Unité : secondes) 

c-i
233

Temps dérivé
(Refroidissement)
(Unité : secondes)  

c-d
40

Bande proportionnelle
(Refroidissement)

c-p
8.0

4 à 20mA
0 à 20mA

1 à 5V
0 à 5V
0 à 10V

25
26
27
28
29

Plage de réglageType d'entrée Entrée

Pt100

JPt100

Thermocouple K

J

T

E
L
U

N
R
S
B
W

PL II

Paramètre

10 à 70°C
60 à 120°C

115 à 165°C
140 à 260°C

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Voyants de fonctionnement

Entrées température / analogique détecteur

(sans polarité)

Alimentation d'entrée

24 VCA/CC100 à 240 VCA

Sorties auxiliaires
Sorties auxiliaires 1 et 2

Sortie auxiliaire 1

Sortie auxiliaire 2

004 006
Options

001 002

Une sortie de relais

Sorties de contrôle 1

Une sortie de tension
(pour commande SSR)

Il clignote pendant le SELF-TUNING.
Il est allumé pendant l'AUTO-TUNING.

Type d'entrée

-200 à 850
-199,9 à 500,0
0,0 à 100,0
-199,9 à 500,0
0,0 à 100,0
-200 à 1 300
-20,0 à 500,0
-100 à 850
-20,0 à 400,0
-200 à 400
-199,9 à 400,0
-200 à 600
-100 à 850
-200 à 400
-199,9 à 400,0
-200 à 1 300
0 à 1 700
0 à 1 700
100 à 1 800
0 à 2 300
0 à 1 300
0 à 90
0 à 120
0 à 165
0 à 260

-300 à 1 500
-199,9 à 900,0
0,0 à 210,0
-199,9 to 900,0
0,0 à 210,0
-300 à 2 300
0,0 à 900,0
-100 à 1 500
0,0 à 750,0
-300 à 700
-199,9 à 700,0
-300 à 1 100
-100 à 1 500
-300 à 700
-199,9 à 700,0
-300 à 2 300
0 à 3 000
0 à 3 000
300 à 3 200
0 à 3 200
0 à 2 300
0 à 190
0 à 240
0 à 320
0 à 500

Thermomètre
à résistance
platine
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  * La valeur par défaut est "5".
  * s.err s'affiche lorsqu'un thermomètre à résistance platine est branché de manière 

inappropriée alors que le type d'entrée ne correspond pas. Pour effacer l'affichage 
s.err, modifier le câblage puis remettre sous tension.

°C= c
°F= f

Le niveau de configuration initiale permet aux utilisateurs de spécifier les conditions de 
fonctionnement qu'ils préfèrent (type d'entrée, type d'alarme, méthode de contrôle, etc.)

Niveau de fonctionnement

Valeur de consigne 
pendant la Rampe SP

sp-m
0

Moniteur Valeur 1 
du courant de chauffe
(Unité : A) 

ct1
0.0

Multi SP
Sélection point de 
consigne 

m-sp
0

Interrupteur Auto/Manuel 
Contrôle PID uniquement.a-m

Moniteur Valeur  1 
du courant de fuite
(Unité : A)

lcr1
0.0

Lancement du 
Programme

prst
rset

Reste du Temps de 
Maintien

RUN/STOP

Valeur Alarme 
1 à 4

Limite Supérieure de 
la valeur de l'alarme 
1 à 4

Lorsque le régulateur démarre 
= run
Lorsque le régulateur s'arrête 
= stop

Le niveau de fonctionnement devrait normalement être utilisé 
pendant les opérations. 

Niveau de protection

Restreint les sélections qui peuvent être affichées ou modifiées et 
restreint les modifications pouvant être effectuées par les touches.

Niveau de réglage

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

Installation individuelle (mm) Montage côte-à-côte (mm)

Insérer les étriers de montage (fournis) dans les emplacements de fixation situés 
au-dessus et au-dessous du boîtier arrière.

équilibrées et serrez-les ensuite au couple compris entre 0,29 et 0,39 N m.

pas la limite spécifiée.

°C °F

Extraction de Racine 
Carrée Point de 
Coupe Bas

M

Moniteur de 
communication

Seuil du taux de
changement MV

Entrées d'evenements
1 et 2 et CT1

Communication
(RS-485) et CT1

Entrées de communication 
(RS-485) et d'événements 3 et 4

Entrées d'evenements 1 
et 2 et sortie de transfert

Détecteur
thermique à 
l'infrarouge

ES1B

Seuil inférieur de graduation 
(seulement en cas de configuration 
de l'entrée analogique)   

Point décimal 
(seulement en cas de configuration 
de l'entrée analogique)  

Seuil superieur de graduation 
(seulement en cas de configuration 
de l'entree analogique)

Unité de 
température

Extraction de racine 
carrée activée
(uniquement lors du réglage
de l'entrée analogique)  

Passer au Niveau 
de reglage des 
fonctions avancees

Attribution entrée 
d'événement 2

Attribution entrée 
d'événement 1

Seuil inférieur 
de la sortie de 
transfert

Seuil supérieur 
de la sortie de 
transfert

Type de sortie 
de transfert

(L'affichage N°1 clignote 
et la commande s'arrête.)

Bande
proportionnelle

Seuil supérieur/inférieur de l'écart 
séquence de mise en attente ON
Seuil supérieur de l'écart 
séquence de mise en attente ON

Seuil inférieur de l'écart 
séquence de mise en attente ON

Seuil supérieur de la valeur absolue 
séquence de mise en attente ON

Seuil inférieur de la valeur absolue 
séquence de mise en attente ON

Maintenir les touches O 
et M enfoncées pendant 
au moins 1 seconde

Maintenir les touches O 
et M enfoncées pendant 
au moins 3 secondes

Passer à Niveau de protection
Affiché lorsqu'un mot de passe
est réglé uniquement. 
Restreint lepassage au niveau 
de protection.   

Protection fonctionnement / réglage
Restreint l'affichage et la 
modification des éléments de menu
dans les niveaux Fonctionnement, 
Réglage et Contrôle manuel.  

Protection modification des 
paramètres restreint les modifications 
des paramètres au moyen 
des touches du panneau avant.

Paramètres modifiés 
uniquement

Activation masque 
paramètre
Ne s'affiche que lorsque 
un masque paramètre 
est programmé.

Mot de passe pour 
passer au niveau 
de protection 

Nous vous remercions d'avoir acheté le régulateur de 
température numérique OMRON E5CC.
Le présent manuel décrit les fonctions, les performances et les méthodes 
d'utilisation qui vous permettront de faire un usage optimal de ce produit. 
Veuillez garder les éléments suivants à l'esprit lors de l'utilisation de l'appareil. 

Ce produit est conçu pour être utilisé par un personnel qualifié possédant 
les compétences nécessaires en matière d'installations électriques.
Avant d'utiliser le produit, lire attentivement ce manuel pour bien 
en assimiler le contenu et utiliser le régulateur à bon escient.

consulter si nécessaire.

Indique une situation potentiellement dangereuse susceptible 
de provoquer, si elle n'est pas évitée, des blessures légères 
ou modérément graves ou des dégâts matériels. Lire 
attentivement ce manuel avant d'utiliser le produit.

* Ne pas retirer le bornier. Cela pourrait provoquer une panne ou un dysfonctionnement.
* Un port pour l'outil de configuration se trouve sur la partie supérieure de l'appareil. Ce port sert à raccorder l'appareil à un ordinateur 

lors de l'utilisation de l'outil de configuration. Le raccordement de l'appareil à l'ordinateur nécessite l'emploi du câble de conversion 
USB/Série E58-CIFQ2 (ne pas utiliser l'appareil avec le câble de conversion USB/Série branché en permanence).
Pour de plus amples informations sur les modalités de branchement, consulter le manuel d'instructions fourni avec le câble de conversion USB/Série. 

L'unité de température est affichée si la valeur affichée 
est une température. C ou F s'affiche conformément à la 
valeur programmée pour l'unité de température.

Appuyer sur cette touche pour modifier le contenu de l'affichage.
Appuyer sur cette touche pendant 1 s ou plus pour le défilement arrière.

Le paramètre de configuration PF par défaut sert au décalage du 
chiffre. Il s'agit d'une touche de fonction. L'appui sur cette touche 
active la fonction programmée pour le paramètre de configuration PF.

Valeur de processus ou type de données configurées

Valeur de consigne, valeur de lecture des données 
configurées ou valeur des entrées modifiées

Chaque appui sur la touche U augmente ou fait 
avancer les valeurs visualisées sur l'affichage n° 2.
Chaque appui sur la touche D diminue ou ramène 
en arrière la valeur visualisée sur l'affichage n° 2.

Il est allumé lorsque "Run/Stop" s'arrête 
durant le fonctionnement. 
Pendant l'arrêt du contrôle, les fonctions 
autres que la sortie de contrôle sont valables.

voyant écriture de communication 
activée/désactivée
Il est allumé lorsque la communication est 
"activée" et éteint lorsqu'elle est "désactivée".

Il s'allume lorsque la protection de changement de 
réglage est activée (désactivation des touches 
Haut et Bas). 

L'imperméabilisation est 
impossible en cas d'installation 
côte-à-côte. Si l'imperméabilisation 
est requise, placez le sachet 
d'étanchéité dans l'unité 
principale. Le régulateur E5CC est réglé par défaut pour un 

thermocouple K (type d'entrée 5). L'utilisation d'un autre 
capteur générera une erreur d'entrée (s.err). Vérifier la 
configuration du paramètre Type d'entrée.

OMRON ne sera pas responsable de la conformité avec toutes normes, codes ou règlements qui 
s’appliquent à l’association des produits dans l’application du client ou à l’utilisation du produit. 
Prendre toutes les mesures nécessaires pour déterminer l’adéquation du produit vis-à-vis des 
systèmes, machines et équipements avec qui il sera utilisé. Connaître et respecter toutes les 
interdictions d’usage applicables à ce produit.
NE JAMAIS UTILISER LES PRODUITS POUR UNE APPLICATION PRESENTANT UN RISQUE
SERIEUX POUR LA VIE OU LES BIENS SANS S’ASSURER QUE LE SYSTEME ENTIER A ETE
CONÇU POUR FAIRE FACE AUX RISQUES ET QUE LE PRODUIT OMRON EST EVALUE ET 
INSTALLE CONVENABLEMENT POUR L’USAGE ENVISAGE DANS L’ENSEMBLE DE 
L’EQUIPEMENT OU DU SYSTEME.
Voir également le catalogue des produits pour la garantie et les limites de la responsabilité.

Des blessures légères dues à une décharge électrique peuvent parfois se produire.
Ne pas toucher les bornes lorsque l’appareil est sous tension.
Une décharge électrique, un incendie ou un dysfonctionnement peuvent parfois se produire. Faire 
en sorte que des objets en métal, des conducteurs, les copeaux générés lors de l'installation ou 
l'humidité ne pénètrent pas dans le régulateur de température numérique, dans les ports de l'outil 
de configuration ou entre les broches des connecteurs du câble de l'outil de configuration.
Ne pas utiliser le produit dans une atmosphère saturée en gaz inflammables ou explosifs. Le 
non-respect de cette indication peut parfois entraîner des blessures légères dues à une explosion.
Ne jamais démonter, modifier ou réparer le produit ni toucher à l'un de ses composants embarqués. Une 
petite décharge électrique, un incendie ou un dysfonctionnement peuvent parfois se produire.
MISE EN GARDE - Risque d'incendie et d'électrocution 
a) Ce produit est listage par la norme UL en tant qu'équipement de contrôle de processus ouvert. Il doit être 

monté dans un boîtier empêchant les flammes de s'échapper en cas d'incendie.
b) Plus d'un sectionneur peut s'avérer nécessaire pour mettre l'appareil hors tension en vue des opérations d'entretien. 
c) Les entrées des signaux sont à tension de sécurité extra-basse et à énergie limitée.
d) Mise en garde : Afin de réduire le risque d'incendie ou d'électrocution, ne pas relier entre elles les sorties de différents circuits de classe 2.
L'utilisation des relais de sortie au-delà de leur durée de service risque de provoquer une fusion de 

de sortie en respectant leur charge nominale et leur durée de service électrique. La durée de service des 
relais de sortie varie considérablement en fonction de la charge et des conditions de commutation.
Régler les paramètres du produit afin qu'ils soient compatibles avec le système commandé. La configuration de paramètres 
incompatibles se traduit par un fonctionnement irrégulier qui risque de provoquer des dégâts matériels ou des accidents. 
Tout dysfonctionnement du régulateur de température numérique peut parfois inhiber les opérations de commande 
ou bloquer le déclenchement de l'alarme et déboucher sur des dégâts matériels. Afin de garantir la sécurité en cas 
de dysfonctionnement du régulateur de température numérique, il convient de prendre des mesures de sécurité 
appropriées, telles que l'installation d'un dispositif de surveillance sur une ligne séparée.

Veillez à respecter les mesures de précaution suivantes afin d'éviter les pannes, les dysfonctionnements et autres perturbations 
de la performance et des fonctions du produit. Dans le cas contraire, vous vous exposeriez à des désagréments imprévus.
Utilisez ce produit conformément à ses caractéristiques techniques.
(1)   Ce produit est conçu pour un usage en intérieur seulement. Ne l'utilisez pas à l'extérieur. Ne pas utiliser ni stocker le 

produit dans l'un des endroits suivants.

Endroits exposés à l'ensoleillement direct. Endroits exposés à de fortes variations de température.
Endroits exposés au gel et à la condensation. Endroits exposés aux vibrations et à de forts impacts.
Endroits poussiéreux ou imprégnés de gaz corrosifs (émanations de sulfure et d'ammoniac en particulier).

(2)   Utiliser et stocker le régulateur numérique dans les plages de température et d'humidité ambiantes nominales. 
Prévoir un système de refroidissement forcé si nécessaire.

(3)   Pour permettre la dissipation de la chaleur, laisser un espace libre tout autour de l'appareil. Ne pas obstruer les fentes d'aération de l'appareil.
(4)   Vérifier le bon raccordement en respectant le nom du signal et la polarité des bornes.
(5)   Pour les matériaux de câblage du E5@C-B, utiliser des fils multibrins ou des fils de cuivre rigides avec une section de 0,25 à 

1,5 mm2 (équivalent à AWG24 à AWG16). La longueur à dénuder est de 10 mm en cas d'utilisation d'embouts de câblage et 
de 8 mm en cas de non utilisation d'embouts de câblage. Utiliser des embouts de câblage homologués UL (R/C). 
Ne connecter qu'un seul fil à chaque borne.

(6)   Ne pas raccorder les bornes qui ne sont pas utilisées.
(7)   Ménager un espace aussi large que possible entre le régulateur et les dispositifs générateurs de hautes fréquences ou de 

surtensions importantes. Séparer les lignes à haute tension ou haute intensité des autres lignes d'alimentation et éviter 
d'effectuer le câblage en commun ou en parallèle avec les lignes d'alimentation lors du raccordement aux bornes.

(8)   Utiliser le régulateur numérique dans les plages de charge et d'alimentation nominales prescrites.
(9)   Vérifier que l'appareil atteint la tension nominale dans les deux secondes qui suivent la mise sous tension par 

l'actionnement d'un commutateur ou d'un contact de relais. En cas d'application graduelle de la tension, le réarmement 
de l'alimentation risque d'échouer ou des dysfonctionnements au niveau de la puissance fournie risquent de se produire.

(10) Après la mise sous tension, laisser le régulateur de température numérique chauffer pendant 30 minutes minimum avant 
de commencer les opérations réelles de contrôle de manière à garantir l'affichage de la bonne température.

(11) Lors de l'exécution de la syntonisation automatique, brancher la charge et l'unité simultanément, ou bien brancher la 
charge avant le régulateur de température.

(12) Songer à installer un commutateur ou un disjoncteur à proximité de l'appareil. L'opérateur doit pouvoir accéder 
facilement à l'interrupteur ou au disjoncteur qui seront étiquetés en tant que dispositifs de sectionnement.

(13) Nettoyer le régulateur de température numérique à l’aide d’un chiffon doux et sec afin de retirer toute trace de 
saleté. Ne jamais utiliser de diluants, benzine, alcool, ni aucun autre détergent contenant un quelconque solvant 
organique. Une déformation ou décoloration pourraient alors se produire. 

(14) Configurer le système (tableau de commande, etc.) en tenant compte du retard de 2 secondes lié au réglage de la 
sortie du régulateur après la mise sous tension.

(15) La sortie peut se désactiver lors du passage au Niveau de configuration initial. Il convient d’en tenir compte au 
moment d’effectuer le contrôle.

(16) Le nombre d'opérations d'écriture dans la mémoire non volatile est limité. Par conséquent, utiliser le mode d'écriture en 
mémoire vive lors de l'écrasement fréquent des données durant les communications ou toute autre opération.

(17) Utiliser des outil appropriés pour le démontage du Régulateur de température.
(18) Ne pas dépasser la distance de communication indiquée dans les caractéristiques techniques et utiliser le câble de 

communication spécifié. Reportez-vous au Manuel d'utilisation des Régulateurs de température numériques E5@C 
(Cat. n° H174) pour la distance de communication et les caractéristiques du câble.

(19) Ne pas mettre sous ou hors tension le régulateur de température numérique lorsque le câble de conversion USB/Série est 
branché. Un dysfonctionnement du régulateur de température numérique pourrait se produire.

(20) La température maximale des bornes est de 75°C. Utiliser des fils dont la résistance thermique est de 75°C minimum 
pour le câblage des bornes.

(21) Respecter les mesures de précaution suivantes lors du câblage du régulateur numérique.
Ne rien raccorder dans les orifices de libération.

tournevis. Le bornier peut être endommagé.

tournevis est inséré tout droit.

Cela peut provoquer la rupture du fil.

Utiliser les plages suivantes pour la 
graduation : -1 999 à 9 999, -199,9 à 
999,9, -19,99 à 99,99,-1,999 à 9,999

*3 : Pour de plus amples informations sur les types d'entrées et d'alarmes, se reporter aux tableaux ci-contre.
*4 : Le fonctionnement s'arrête lors du passage au niveau de configuration initial.

(Les sorties de contrôle et auxiliaires sont arrêtées)
*5 : Les éléments de configuration estompés ne s'affichent pas pour certains modèles et certaines 

configurations d'autres éléments de configuration.

 Exécuter/Annuler AT : Non affiché si PID ON/OFF est réglé sur ON/OFF.
 Valeur de Réglage de la Rampe SP : Non affichée si ST est réglé sur ON.
 

auxiliaire 1 (Niveau de réglage des fonctions avancées). Se reporter au Manuel d'utilisation des 
régulateurs de température numériques E5@C (Cat. n° H174) pour la méthode configuration.

*6 : Les quatre chiffes du code produit apparaissent sur l'affichage n° 2. La configuration ne peut 
être modifiée et rien n'est à régler.

Maintenir la touche O 
enfoncée pendant au 

moins 3 secondes

Maintenir la touche O 
enfoncée pendant au 

moins 1 seconde

Protection configuration initiale / 
communication restreint le passage à 
la configuration initiale, aux paramètres 
de communication et aux niveaux de 
réglage des fonctions avancées. Se reporter au Manuel d'utilisation des Régulateurs de température numériques E5@C (Cat. n° H174) 

pour des plus amples informations sur le Niveau de réglage des fonctions avancées, le Niveau de 
contrôle manuel et autres fonctions. Se reporter au Manuel de communication des Régulateurs de 
température numériques E5@C (Cat. n° H175) pour les informations concernant les communications.

Appuyer sur 
la touche O 
(moins d'une 

seconde)

Éteindre puis rallumer. Si l'affichage reste 
identique, le régulateur doit être réparé. Si 
l'affichage revient à la normalité, le système de 
commande pourrait être gêné par des parasites 
externes. Vérifier cette possibilité.

Contrôler la configuration du paramètre Type d'entrée ainsi 
que le câblage des entrées et vérifier que le détecteur de 
température ne présente ni rupture, ni court-circuit.  

Fonctionnecomme 
au-dessus du seuil 

supérieur.

Si la valeur d'entrée excède la limite d'affichage (–1 999 à 9 999), tout en restant dans la plage 
de contrôle, [[[[ sera affiché en dessous de –1 999 et ]]]] au-dessus de 9 999. Dans ces 
conditions, les sorties de contrôle et d'alarmes fonctionnent normalement. 
Se reporter au Manuel d'utilisation des Régulateurs de température numériques E5@C (Cat. 
n° H174) pour les plages de contrôle.

Le niveau de réglage sert à entrer les valeurs de consigne et les 
valeurs de décalage pour le contrôle. 

RX QX

A D

L HON
OFF SP

Sortie de relais
250 VCA, 3 A (charge résistive)

12 VCC, 21 mA

Sorties auxiliaires 1 et 2

Sortie de tension 
(pour commande SSR)

Valeur processus/
Valeur de consigne  
s.err s'affiche lorsque le 
capteur raccordé est 
différent du type d'entrée.

Supprime la
correction pendant le  
contrôle P ou PD.

Valeur de réinitialisation 
manuelle

Surtension temporaire 
  1 200 V + Tension d'alimentation

  250 V + Tension d'alimentation

Sortie de contrôle 1

Coefficient de 
pente entrée PV

at
off

ct1
0.0

Écriture de communication
cmwt

off

Détection du Dysfonctionnement 
de l'élément Chauffant 1
(Unité : A)  

hb1
0.0

lcr1
0.0

Alarme HS 1

(Unité : A) 

hs1
50.0

Exécuter/Annuler AT 
100%AT Exécuter at-2
40%AT Exécuter at-1

M

M

M

M

M

M

Moniteur Valeur 1 
du courant de chauffe 
(Unité : A)  

Moniteur Valeur 1
du courant de fuite 
(Unité : A)  

*6

Sortie relais
250 VCA, 2 A
(charge résistive)

Après le contrôle d'erreur d'entrée, basculer 
l'alimentation sur OFF puis à nouveau sur ON. 
Si l'affichage reste identique, le régulateur doit 
être réparé. Si l'affichage revient à la normalité, 
le système de commande pourrait être gêné par 
des parasites externes. Vérifier cette possibilité.

58
 

(71.4)
67.4 4 

1 44.8 44.848 48

Contenu de l'emballage :  

Vendu séparément 9

10

11

12

*

Utiliser des entrées sans tension pour 

La polarité des entrées sans contact 

Vérifier si la borne COM se trouve en
condition de premier défaut si les sorties 
auxiliaires 1 et 2.

Les bornes communes sont indiquées par des astérisques (*).

Ne pas dépasser le nombre maximum de régulateurs 

Régulateurs de 24 VCA/VCC : 8 max.
13

14

15

16

Précautions pour une utilisation correcte

Utiliser la procédure suivante pour déconnecter 
les fils du bornier. La même méthode est utilisée 
pour déconnecter les fils multibrins, les fils 
rigides et les embouts de câblage.
1. Tenir un tournevis plat incliné et l'insérer dans 

l'orifice de libération.
2. Avec le tournevis toujours inséré dans l'orifice de 

libération, retirer le fil de l'orifice d'insertion de la borne.
3. Retirer le fil de l'orifice d'insertion de la borne avec le 

tournevis inséré dans l'orifice de libération.

Modèle
XW4Z-00B

Fabricant
Omron

Tournevis plat 
recommandé
Utiliser un tournevis plat pour 
connecter et déconnecter les 
fils. Utiliser le tournevis plat 
suivant.Si un fil trop fin est difficile à connecter, utiliser 

un tournevis plat comme lors de la connexion 
d'un fil multibrins.

Connexion des fils à l'aide d'embouts de 
câblage et de fils rigides
Insérer le fil rigide ou l'embout de câblage tout 
droit dans le bornier jusqu'à ce que l'extrémité 
touche le bornier.

Connexion de fils multibrins
Utiliser la procédure suivante pour connecter 
les fils au bornier.
1. Tenir un tournevis plat incliné et l'insérer dans 

l'orifice de libération. 
L'angle d'inclinaison doit être entre 10° et 15°. Si 
le tournevis plat est inséré correctement, il entre 
en contact avec le ressort dans l'orifice de 
libération.

2. Avec le tournevis inséré dans l'orifice de 
libération, insérer le fil tout droit dans l'orifice de la 
borne jusqu'à ce que l'extrémité touche le bornier. 

Vérification des connections

pour vérifier qu'il ne se détache pas et qu'il est 
solidement fixé au bornier. 
Pour éviter les courts-circuits, insérer la partie 
dénudée d'un fil multibrins ou rigide ou la partie 
conductrice d'un embout de câblage jusqu'à ce 
qu'elle soit cachée à l'intérieur de l'orifice d'insertion 
de la borne. (Voir le schéma ci-dessous.)

Noms des composants du bornier

1. Connexion des fils au bornier 
Push-In Plus

2. Déconnexion des fils du bornier 
Push-In Plus

3. Outils recommandés

0,4mm 2,5mm

Vue de côté Vue de face

Orifice de libération

Orifice (d'insertion) 
de borne 

Embouts de câblage 
et fils rigides

12

3

Tournevis plat

10° à 15°

12

3

Tournevis plat

10° à 15°

2,5mm

Conformément aux normes CEM, le câble de connexion du détecteur doit mesurer 30 m ou moins.
Si la longueur du câble dépasse 30 m, il sera impossible de se conformer aux normes CEM.

Betrieb unterbrochen. 
(Beide Steuer- und Hilfsausgänge 
werden deaktiviert.)

*4
Konfigurationsebene

Verwenden Sie die folgenden 
Skalierungsbereiche: -1.999 bis 9.999, -199,9 
bis 999,9, -19,99 bis 99,99, -1,999 bis 9,999

Stromeingang

Spannungseingang

A
na

lo
ge

in
g

an
gs

ty
p

9

10

11

12

*

Einzelheiten über die Ebene der erweiterten Konfiguration, die manuelle Steuerungsebene und weitere 
Funktionen sind in der Bedienungsanleitung der digitalen Temperaturregler E5@C (Kat. Nr. H174) 
enthalten. 
Angaben zu den Kommunikationen sind im Kommunikationshandbuch der digitalen Temperaturregler 

Weitere Funktionen

Vorsichtsmaßnahmen für den ordnungsgemäßen Betrieb

Modell
XW4Z-00B

Hersteller
Omron

Verwenden Sie einen Schlitzschraubendreher 
in gleicher Weise wie beim Anschließen eines 
verlitzten Kabels, wenn ein Kabel sich schwer 
anschließen lässt, weil es zu dünn ist.

Anschluss von Kabeln mit Endhülsen und 
Volldrähten
Führen Sie den Volldraht bzw. die Adernhülse 
gerade in den Klemmenblock ein, bis das Ende 
den Klemmenblock berührt.

Anschluss von Litzen
Gehen Sie folgendermaßen für den Anschluss 
der Kabel an die Klemmleiste vor.

Überprüfung der Verbindungen
Ziehen Sie nach dem Anschluss leicht am Kabel, 
um zu gewährleisten, dass es sich nicht löst und 
sicher in der Klemmleiste sitzt.

Zur Vermeidung von Kurzschlüssen das abisolierte 
Ende einer Litze oder eines Massivdrahts oder den 
leitfähigen Teil einer Aderendhülse soweit 
einsetzen, bis er vollständig in der Klemmstelle sitzt. 
(Siehe folgenden Schaltplan.)

Teilenamen der Klemmleiste

1. Anschließen von Drähten an eine 
Push-In Plus Klemmleiste 

2. Entfernen von Drähten aus einer 
Push-In Plus Klemmleiste

3. Empfohlene Werkzeuge

0,4mm

2,5mm

2,5mm

Seite     Vorderseite

Freigabeloch

Einstekloch

Endhülsen und 
Volldrähte

12

3

Schlitzschraubendreher

10 bis 15°
12

3

Schlitzschraubendreher

10 bis 15°

Gehen Sie folgendermaßen für das Entfernen der 
Kabel aus der Klemmleiste vor. Dieses Verfahren gilt 
für das Entfernen von Litzen, Volldrähten und 
Endhülsen.
1. Neigen Sie den Schlitzschraubendreher und führen 

Sie ihn in das Freigabeloch ein.
2. Führen Sie den Schraubendreher in das 

Freigebeloch ein und ziehen Sie das Kabel aus dem 
Einsteckloch der Klemmleiste.

3. EZiehen Sie den Schraubendreher aus dem 

Empfohlener 
Schlitzschraubendreher
Verwenden Sie einen 
Schlitzschraubendreher. um 
Kabel anzuschließen und zu 
entfernen.
Verwenden Sie folgenden 
Schlitzschraubendreher:

1. Neigen Sie den Schlitzschraubendreher und führen 
Sie ihn in das Freigabeloch ein.
Der Winkel sollte zwischen 10° und 15° betragen. 
Wenn der Schlitzschraubendreher richtig eingeführt 
wurde, spüren Sie die Feder im Freigabeloch.

2. Führen Sie das Kabel mit dem in die Freigabeöffnung 
eingesetzten Schraubendreher gerade in die Klemmenöffnung 
ein, bis das Ende den Klemmenblock berührt.

3. Ziehen Sie den Schraubendreher aus dem Freigabeloch.

Verwenden Sie spannungslose 
Eingänge für die Ereigniseingänge.
Die Polarität von kontaktlosen 
Eingängen ist in Klammern angegeben.

Führen Sie vor der Verwendung eine Prüfung 
auf einen Einzelfehlerzustand der 
COM-Klemme durch, wenn die Hilfsausgänge 
1 und 2 an unterschiedliche elektrische 
Potentiale angeschlossen werden.

An die grau schattierten Klemmen nichts anschließen.
Abmessungen (mm)

Überprüfen Sie die Verkabelung, bevor Sie die Stromversorgung einschalten. 

*1

*1

*1

Alarmtyp

Unterschiedlich je nach 
Werten für "L", "H"

Unterschiedlich je nach 
Werten für "L", "H"

Unterschiedlich je nach 
Werten für "L", "H"

Keine Alarmfunktion Ausgabe aus

Absolutwert Obergrenze

Absolutwert Untergrenze

LBA (nur für Alarm 1)

Abweichung oberer/unterer Bereich

Abweichung Obergrenze

Abweichung Ober-/Untergrenze

Abweichung Untergrenze

Alarmausgabe-Funktion
Positiver Alarmwert (X) Negativer Alarmwert (X)

Einstellung

Alarm für PV-Änderungsrate

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

ON
OFF SP

XX
ON
OFF SP

L H
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF

0

ON
OFF

X

0

X
ON
OFF 0

XON
OFF 0

ON
OFF

X

0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

L H
ON
OFF SP

SP

ON
OFF

X

ON
OFF

X

0

1

0

2

3

4

5

6

7

8

9

SP Absolutwert Obergrenze

SP Absolutwert Untergrenze

14

15

MV Absolutwert Obergrenze

MV Absolutwert Untergrenze

16

17

10

11

12
13

SP

X
ON
OFF

ON
OFF

X

0

oapt
0

chgp
off

icpt
1

pfpt
off

PF-Tastenschutz
Beschränkt 
PF-Tastenbedienung.

SPANNUNG EIN

MV Anzeige
(Heizen)

MV Anzeige
(Kühlen)

Alarmwert 
Untergrenze 1 bis 4 

Sensortyp *3

Sollwert-Obergrenze

Sollwert-Untergrenze

PID ON/OFF
EIN-/AUS-Regelung = onof
2-PID Regelung = pid

Standard oder Heizen/Kühlen
Standardregelung = stnd
Heiz- und Kühlregelung = h-c

Regelzeit (Heizen)
(Einheit: Sekunden)
*Spannungsausgang 
(für die Verwendung von 
Halbleiterrelais): 2

Alarm 1 bis 4 
Typ

Regelzeit (Kühlen)
(Einheit: Sekunden)
*Spannungsausgang 
(für die Verwendung 
von Halbleiterrelais): 2

ST (Selbsteinstellung)
Selbsteinstellung EIN = on
Selbsteinstellung AUS = off

Direkt-/Reversierbetrieb
Im Reversierbetrieb (Heizen) 
= or-r
Im Direktbetrieb (Kühlen) 
= or-d

*3

*6

in-t
5

in-h
100

in-l
0

dp
0

d-u
c

sl-h
1300

sl-l
-200

cntl
onof

s-hc
stnd

st
on

Programmmusterptrn
off

cp
20

c-cp
20

orev
or-r

tr-t
off

tr-h
100.0

tr-l
0.0

ev-1
msp0

ev-2
stop

sqr
off

amov
0

prlp
0

Hysterese für 
Alarm 1 bis 4

Parameterebene
Einmalige Anzeige 
bei Öffnen der 
Parameterebene.

at
off

ct1
0.0

Schreiben von 
Kommunikationen

cmwt
off

Heizungsbrucherkennung 1
(Einheit: A) 

hb1
0.0

Haltezeitsoak
1

Regelausgang 
obere Grenze

ol-h
100.0

Manuell-Rückstellwert
of-r
50.0

Wartebandwt-b
off

MV bei Stoppmv-s
0.0

MV bei PV-Fehlermv-e
0.0

Sollwert-Rampratesprt
off

Sollwert-Ramprate
(Sollwert Rampenauslaufwert)

sprl
same

Hysterese (Kühlen)chys
1.0PV 

Eingangsverschiebung

lcr1
0.0

Integralzeit
(Einheit: Sekunden)

i
233

Differenzialzeit
(Einheit: Sekunden)

d
40

Regelausgang 
untere Grenze

ol-l
0.0

orl
0.0

sqrp
0.0

Halbleiterrelaisfehler-Erkennung 1
(Einheit: A)  

hs1
50.0

SP 0 bis 7

25
0

s.err wird angezeigt, 
wenn der verbundene 
Sensor vom 
Eingangstyp abweicht.

Prozesswert / Sollwert 
AT Ausführen/Abbrechen
100%AT Ausführen at-2
40%AT Ausführen   at-1

Totzone beim 
Dreipunktregler

c-db
0.0

Hysterese (Heizen)hys
1.0

Übertragungsa
usgang Signal

trst
4-20

Integralzeit 
(Kühlen) 
(Einheit: Sekunden)

c-i
233

Differenzialzeit 
(Kühlen)
(Einheit: Sekunden)

c-d
40

Proportionalband 
(Kühlen)

c-p
8.0

4 bis 20 mA
0 bis 20 mA
1 bis 5 V
0 bis 5 V
0 bis 10 V

25
26
27
28
29

EinstellbereichEingangstyp Eingang

Pt100

JPt100

Thermoelement K

J

T

E
L
U

N
R
S
B
W

PL II

Einstellung

10 bis 70°C
60 bis 120°C
115 bis165°C
140 bis 260°C

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Konformität mit EN/IEC-Normen

Betriebsanzeigen
SUB1: Anzeige Hilfsausgang 1
SUB2: Anzeige Hilfsausgang 2
OUT1: Anzeige Regelausgang 1

Sensor (Temperatur)/Analogeingang

(keine Polarität)

Eingangsnetzteil

100 bis 240 VAC 24 VAC/DC

Hilfsausgänge
Hilfsausgänge 1 und 2

Hilfsausgang 1

Hilfsausgang 2

004 006
Optionen

001 002

Ein Relaisausgang

Regelausgänge 1

Ein Spannungsausgang
 (für die Verwendung 
eines Halbleiterrelais)

* Entfernen Sie den Klemmenblock nicht. Anderenfalls kann es zu Ausfällen und Störungen kommen.
* Ein Konfigurationsadapter Anschluss befindet sich an der Oberseite des Produktes. Dieser Anschluss wird verwendet, um das Produkt bei 

Verwendung des Konfigurationsadapters mit einem Computer zu verbinden. Um einen PC an das Produkt anzuschließen, ist ein E58-CIFQ2 
USB-Seriell-Konvertierungskabel erforderlich. (Verwenden Sie das Gerät nicht mit dem permanent angeschlossenen USB-Seriell- Konvertierungskabel.)
Für Einzelheiten zu den Anschlussmethoden siehe das Bedienungshandbuch des USB-Seriell-Konvertierungskabels. 

Prozesswert oder eingestellter Datentyp

Sollwert, abgelesener Einstellwert oder geänderter 
Eingangswert

Bei jedem Drücken der U-Taste werden die auf Display 
Nr. 2 angezeigten Werte erhöht oder erweitert.
Bei jedem Drücken der D-Taste werden die auf Display 
Nr.2 angezeigten Werte verringert oder reduziert.

Blinkt während der Selbsteinstellung.
Leuchtet während der Auto-Einstellung.

deaktiviert
Leuchtet, wenn "Betrieb/Stopp" 
während des Betriebs deaktiviert wird.
Bei deaktivierter Regelung sind alle 
Funktionen außer dem Regelausgang 
aktiviert.

chreiben von 
Kommunikationen aktiviert/ deaktiviert
Leuchtet, wenn das Schreiben von Kommunikationen 
aktiviert ist und leuchtet nicht, wenn es deaktiviert ist.

MANU: Anzeige für manuelle Ausgabe
Leuchtet, wenn der Auto-/Man-Modus auf den 
manuellen Modus eingestellt ist. 

Eingangstyp

-200 bis 850
-199,9 bis 500,0
0,0 bis 100,0
-199,9 bis 500,0
0,0 bis 100,0
-200 bis 1.300
-20,0 bis 500,0
-100 bis 850
-20,0 bis 400,0
-200 bis 400
-199,9 bis 400,0
-200 bis 600
-100 bis 850
-200 bis 400
-199,9 bis 400,0
-200 bis 1.300
0 bis 1.700
0 bis 1.700
100 bis 1.800
0 bis 2.300
0 bis 1.300
0 bis 90
0 bis 120
0 bis 165
0 bis 260

-300 bis 1.500
-199,9 bis 900,0
0,0 bis 210,0
-199,9 bis 900,0
0,0 bis 210,0
-300 bis 2.300
0,0 bis 900,0
-100 bis 1.500
0,0 bis 750,0
-300 bis 700
-199,9 bis 700,0
-300 bis 1.100
-100 bis 1.500
-300 bis 700
-199,9 bis 700,0
-300 bis 2.300
0 bis 3.000
0 bis 3.000
300 bis 3.200
0 bis 3.200
0 bis 2.300
0 bis 190
0 bis 240
0 bis 320
0 bis 500

Platin
widerstands
thermometer

Te
m

pe
ra

tu
re

in
gä

ng
e

 *Der Voreinstellwert lautet "5".
 *s.err wird angezeigt, wenn irrtümlich ein Platinwiderstandsthermometer angeschlossen 

wurde, während der Eingangstyp dafür nicht eingestellt war. Um die s.err-Anzeige zu 
löschen, korrigieren Sie die Verkabelung und schalten Sie die Stromversorgung erneut ein.

°C= c
°F= f

Die Konfigurationsebene erlaubt dem Anwender, die bevorzugten 
Betriebsbedingungen (Eingangstyp, Alarmtyp, Steuermethode etc.) zu wählen.

*3: Siehe folgende Tabelle für Einzelheiten zu Eingangstypen und Alarmtypen. 
*4: Alle Ein- und Ausgangsfunktionen werden deaktiviert, wenn der Regler auf die 

Konfigurationsebene geschaltet wird. (Beide Steuer- und Hilfsausgänge werden deaktiviert)
*5: Die schattierten Parameter werden für einige Modelle und einige Einstellungen von anderen 

Parametern nicht angezeigt.
Typisches Beispiel: Unter folgenden Bedingungen werden die Parameter nicht angezeigt.

 AT Ausführen/Abbrechen: Keine Anzeige, wenn PID ON/OFF auf ON/OFF gestellt ist.
 Sollwert-Ramprate: Keine Anzeige, wenn ST auf ON gestellt ist.
 Alarm 1 Typ: Standardeinstellungen der Modelle, die mit HB/HS Alarmen ausgestattet 
sind. Kann für einen Regler mit Heizungsbruch- und SSR-Ausfallerkennung angezeigt 
werden, wenn Alarm 1 (Standardeinstellung) für den Hilfsausgang 1 (Ebene der 
erweiterten Konfiguration) eingestellt ist. Siehe die Bedienungsanleitung von E5@C 
Digitale Regler (Kat. Nr. H174) für die Einstellmethode. 

*6: Die vier Ziffern der Produktnummer werden im Display Nr. 2 angezeigt. Die Einstellung kann 
nicht geändert werden und ist auch nicht erforderlich.

Betriebsebene

Sollwert Während 
SP-Rampe

sp-m
0

Heizstrom 1 
Anzeige
(Einheit: A)

ct1
0.0

Multi-SP 
Sollwert-Auswahl

m-sp
0

Nur Auto/Man Schalter 
PID Regelung.

a-m

Leckstrom 1 
Anzeige
(Einheit: A)

lcr1
0.0

Programmstartprst
rset

Verbleibende 
Haltezeit

BETRIEB/STOPP

Alarmwert 1 bis 4 

Alarmwert 
Obergrenze 1 bis 4 

Regelung aktiviert = run
Regelung deaktiviert = stop

Der Betriebsebene sollte normalerweise beim Betrieb 
verwendet werden. 

Schutzebene

Beschränkt den Zugriff auf die Parameter, die angezeigt und geändert 
werden können, und schränkt Änderungen durch Tastaturbedienung ein.

Dieser Thermostat gehört der Klasse A an. 
In Wohngebieten kann es zu Funkstörungen kommen, und der Benutzer kann sich dazu veranlasst 
sehen, entsprechende Maßnahmen zur Störungsverminderung zu ergreifen.

Parameterebene

Die Parameterebene dient der Eingabe der Einstellparameter und 
der Umschaltparameter für die Steuerung.

3686271-2A (Side-A)
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M
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M
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M

M

M
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M

M

M
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M
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Zur Übereinstimmung mit den EMV-Normen darf das Kabel, mit dem der Sensor angeschlossen ist, maximal 30 m lang sein. 
Wenn das Kabel länger als 30 m ist, ist die Übereinstimmung mit den EMV-Normen nicht möglich.

Einzel-Installation (mm) Seite-an-Seite-Installation (mm)

Sie die (mitgelieferten) Befestigungsklammern in die zugehörigen Löcher oben und unten 
im hinteren Gehäuse ein.

gleichmäßig an und dann mit einem Anzugsmoment von 0,29 bis 0,39 Nm fest.

angegebenen Grenzwerte nicht überschreitet.

Eine wasserdichte Ausführung ist bei 
der Seite-an-Seite-Installation nicht 
möglich. Bringen Sie eine 
wasserdichte Abdeckung an der 
Rückseite der vorderen Abdeckung an, 
wenn eine wasserdichte Ausführung 

°C °F

Löscht Offset bei 
P- oder PD-Steuerung.

Ableitung der 
Quadratwurzel 
Unterer Schnittpunkt

Interne IO-Bereiche 
1 bis 8 
Delay EIN

Interne IO-Bereiche 
1 bis 8 
Delay AUS

M

MV Änderungs
begrenzung

Der E5CC wird standardmäßig für ein K-Thermoelement 
eingestellt (Eingangstyp 5). Wird ein anderer Sensor 
verwendet, tritt ein Eingangsfehler (s.err) auf. Überprüfen 
Sie die Einstellung des Eingangstypparameters.

Ereigniseingänge 1 
und 2 und CT1

Kommunikationen 
(RS-485) und CT1

Kommunikationen (RS-485) und 
Ereigniseingänge 3 und 4

Ereigniseingänge 1 und 2 und 
Übertragungsausgang

IR-Thermose
nsor ES1B

Skalierung Untergrenze 
(nur bei Einstellung des 
Analogeingangs)

Dezimalpunkt (nur 
bei Einstellung des 
Analogeingangs)

Skalierung Obergrenze 
(nur bei Einstellung des 
Analogeingangs)

Temperatur-
Maßeinheit

Ableitung der 
Quadratwurzel aktiviert
(nur bei eingestelltem 
Analogeingang)    

Aufruf der Ebene 
der erweiterten 
Konfiguration

Ereigniseingang 
Zuordnung 2

Ereigniseingang 
Zuordnung 1

Übertragungsausgang 
Untergrenze

Übertragungsausgang 
Obergrenze

Übertragungsa
usgangsart

(Display Nr. 1 blinkt und 
die Regelung stoppt.)

Die Taste O 
mindestens 3 

Sekunden lang drücken

Die Taste O 
mindestens 1 
Sekunde lang 

drücken

Die Taste 
O drücken
(weniger als 
1 Sekunde) Heizstrom 1 Anzeige 

(Einheit: A)  

Leckstrom 1 Anzeige 
(Einheit: A)  

PV Eingang 
Steigungskoeffizient

Proportionalband

Abweichung Ober-/Untergrenze 
Bereitschaftssequenz EIN

Abweichung Obergrenze 
Bereitschaftssequenz EIN
Abweichung Untergrenze 
Bereitschaftssequenz EIN

Absolutwert Obergrenze 
Bereitschaftssequenz EIN
Absolutwert Untergrenze 
Bereitschaftssequenz EIN

Die Taste O und M 
mindestens 1 Sekunde 
lang drücken.

Die Taste O und M 
mindestens 3 Sekunden 
lang drücken.

Die angezeigte Schutzebene
nur bei eingestelltem Passwort 
aufrufen. Beschränkt Aufruf 
der Schutzebene.

Der Betriebs-/Einstellschutz
beschränkt die Anzeige und 
Änderung von Menüpunkten auf 
den Ebenen Betrieb, Einstellung 
und manuelle Steuerung.

Der Konfigurations-/Kommunikationsschutz
beschränkt den Aufruf der 
Konfigurations- und 
Kommunikationseinstellung sowie der 
Ebenen der erweiterten Konfiguration.

Der Einstelländerungsschutz
beschränkt Änderungen an Einstellungen 
über die Tasten an der Frontseite.

Nur geänderte 
Parameter

Parametermaske 
aktivieren wird nur 
bei eingestellter 
Parametermaske 
angezeigt.

Wechseln auf 
Schutzebene Passwort 
zum Wechseln auf 
Schutzebene

RX QX

A D

Ausgang 1
R

Ausgang 1
Q

L HON
OFF SP

Relaisausgang
250 VAC, 3 A (ohmsche Last)
Spannungsausgang 
(für die Verwendung 
eines Halbleiterrelais)
12 VDC, 21 mA

Kommunikationsmonitor

Einhaltung der Sicherheitsnormen
Zwischen dem Eingangsnetzteil, den Relaisausgängen und den anderen 
Klemmen befindet sich eine verstärkte Isolierung.
Verwenden Sie aufgrund der UL-Listenanforderungen den Stromwandler E54-CT1L 
oder E54-CT3L mit Werksverkabelung (interner Verkabelung).
Verwenden Sie einen Stromwandler der UL-Kategorie XOBA oder XOBA7, der für 
Feldverkabelung (externe Verkabelung) und nicht für die Werksverkabelung (interne 
Verkabelung) UL-gelistet ist.

Schließen Sie die im Handbuch beschriebene Sicherung stets extern an, bevor Sie 
den digitalen Temperaturregler verwenden.
Analogeingang

Parameter des Eingangstyps auf den korrekten Eingangstyp ein.

Messkategorie II, III oder IV zu messen.
Verwenden Sie den digitalen Temperaturregler nicht, um einen unter Spannung stehenden 
Stromkreis zu messen, auf den eine Spannung von über 30 Vrms oder 60 VDC ausgeübt 

Der durch den digitalen Temperaturregler gebotene Schutz kann beeinträchtigt werden, 
wenn der digitale Temperaturregler nicht gemäß Herstelleranweisungen verwendet wird.

Leuchtet, wenn die Funktion Einstelländerungsschutz 
EIN ist (die Auf- und Ab-Tasten werden deaktiviert). 

Im Paket:

Separat erhältlich

48 48

CC-B22

alt1
2

alh1
0.2

M

Relaisausgänge
250 VAC, 2 A
(ohmsche Last)

1
2
3
4
5
6
7
8

17
18
19
20
21
22
23
24

9
10
11
12
13
14
15
16

(-)

(-)

(-)

(-)

(-)

(-)

EV2
EV1

17

18

19

20

21

22

23

CT1

24

*
B(+)

A(-)

RS-485

17

18

19

20

21

22

23

CT1

24

*

*

EV4
EV3

21

22

23

24

*

B(+)

A(-)

RS-485

17

18

19

20

*

*
EV2
EV1

-

+

+ V
I

21

22

23

24

17

18
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20

*

TC Pt

-

+

-

+6

7

8

6

7

8

I

mA
A

B

B

6

7

8

-

+

V

V

6

7

8

1

2
+
-

1

2

13

14

15

16

*

*

13

14

15

16

*

*

o
0.0

c-o
0.0

sktr
0

r-s
run

M

M

M

al1l
0

M

al-1
0

al1h
0

M

M

pmov
0

pmsk
on

wtpt
off

ins
0.0

M

p
8.0

inrt
1.000

M

M

sp-0
0

l.adj

M

plcm
0

M

w1on
0

w1of
0

M

M

Nur der für den Parameter "ins: Temperatureingangsverschiebung" festgelegte Wert wird für den gesamten 
Temperatureingangsbereich übernommen. Ein Prozesswert von z.B. 200°C wird nach der Eingangsverschiebung 
als 201,2°C behandelt, wenn der Wert für die Eingangsverschiebung auf 1,2°C eingestellt ist. Wurde der Wert für 
die Eingangsverschiebung auf -1,2°C eingestellt, wird der Prozesswert als 198,8°C behandelt.

E5CC-@@ @ @ BM - @@@
Optionen

Eingangsnetzteil
Hilfsausgänge
Regelausgänge 1

Zu einem anderen E5@C

Verkabelungsbeispiel:

Übertragungs
ausgang

La spiegazione in italiano 
è indicata sul retro.

La descripción en español 
se encuentra en el reverso.

60
 m

in

45
45

+ 0,6
0   

+ 
0,

6
0 

  

+ 
0,

6
0 

  

(48 x Gerätezahl – 2,5)+ 1.0
0

45

Weist auf eine potenziell gefährliche Situation hin, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, zu kleineren und mittelschweren 
Verletzungen oder zu Sachschäden führen kann. Lesen Sie dieses 
Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das Gerät verwenden.

E5CC-B
Digitaler Temperaturregler

Beachten Sie unbedingt die folgenden Sicherheitshinweise, um Betriebsausfälle, Fehlfunktionen oder eine Beeinträchtigung 
der Leistung und Funktionen des Geräts zu vermeiden. Ansonsten können unerwartete Ereignisse auftreten. 
Verwenden Sie das Produkt entsprechend den technischen Daten.
(1)   Das Gerät ist nur für den Gebrauch in Innenräumen konzipiert. Verwenden Sie dieses Gerät nicht im Freien. Vermeiden 

Sie den Einsatz oder die Lagerung des Geräts an folgenden Orten.
Orte, die Hitzestrahlung, z.B. von Öfen, ausgesetzt sind.

Orte, die Vibrationen und starken Erschütterungen ausgesetzt sind.

(2)   Verwenden und lagern Sie die digitale Steuerung innerhalb der Nennumgebungstemperatur und -feuchtigkeit. 
Sorgen Sie im Bedarfsfall für eine Fremdkühlung.

(3)   Um Hitze entweichen zu lassen, immer den Bereich um das Produkt herum freilassen. Lüftungsschlitze des Gerätes immer freihalten.
(4)   Beachten Sie beim Anschluss den richtigen Signalnamen und die Polarität der Klemmen.
(5)   Verwenden Sie für die Verkabelung des E5@C-B Litzendraht oder Volldrähte aus Kupfer und einem Querschnitt von 0,25 bis 1,5 mm2 

(gemäß AWG24 bis AWG16). Die Abisolierlänge beträgt 10 mm, wenn Aderendhülsen verwendet werden, und 8 mm wenn keine 
Aderendhülsen verwendet werden. Verwenden Sie Aderendhülsen mit UL-Zertifizierung (R/C). Schließen Sie nur ein Kabel pro Klemme an.

(6)   Verdrahten Sie nicht verwendete Schraubklemmen nicht.
(7)   Zwischen dem Regler und Geräten, die hochfrequente Störimpulse oder Stöße abstrahlen, sollte ein größtmöglicher Abstand 

gehalten werden. Hochspannungs- oder Starkstromleitungen müssen von anderen Leitungen getrennt werden; außerdem ist 
eine parallele oder gemeinsame Verdrahtung der Stromleitungen beim Anschluss an die Klemmen zu vermeiden.

(8)   Verwenden Sie die digitale Steuerung innerhalb der Nennlast und -stromversorgung.
(9)   Vergewissern Sie sich, dass die Nennspannung innerhalb von zwei Sekunden nach dem Einschalten der Versorgungsspannung über 

einen Schalter oder einen Relaiskontakt erreicht wird. Wird die Spannung schrittweise zugeführt, können Fehlfunktionen auftreten.
(10) Lassen Sie den digitalen Temperaturregler nach dem Einschalten der Versorgungsspannung für mindestens 30 Minuten 

warmlaufen, bevor Sie die tatsächlichen Regelungen durchführen, damit eine korrekte Temperaturanzeige gewährleistet ist. 
(11) Schalten Sie bei der Selbsteinstellung die Last und die Einheit gleichzeitig ein oder schalten Sie die Last ein, bevor Sie 

den Temperaturregler einschalten.
(12) In der Nähe des Geräts sollte ein Leistungsschalter oder Sicherungsautomat eingebaut werden. Ein deutlich 

gekennzeichneter Schalter oder anderweitige Stromkreisunterbrecher sollten so in der Nähe des Geräts positioniert 
werden, um für den Bediener leicht erreichbar zu sein.

(13) Wischen Sie Schmutz auf dem digitalen Temperaturregler mit einem weichen, trockenen Tuch ab.
        Verwenden Sie niemals Verdünnungsmittel, Benzin, Alkohol oder Reinigungsmittel, die diese oder andere
        organische Lösungsmittel enthalten. Es besteht die Gefahr von Verformungen oder Verfärbungen.
(14) Berücksichtigen Sie beim Konzipieren des Systems (Bediengerät usw.) eine Verzögerung von 2 Sekunden für die 

Einstellung des Reglerausgangs nach dem Einschalten der Stromzufuhr.
(15) Der Ausgang wird beim Umschalten auf die Konfigurationsebene ausgeschaltet. Beachten Sie diesen Punkt beim Regelbetrieb.
(16) Die Anzahl der Schreibvorgänge im nichtflüchtigen Speicher ist begrenzt. Verwenden Sie daher bei häufigem 

Überschreiben von Daten während der Kommunikationen den RAM-Schreibmodus.
(17) Verwenden Sie stets geeignete Werkzeuge, um das Gerät für die Entsorgung zu zerlegen.
(18) Der in den technischen Daten angegebene Kommunikationsabstand darf nicht überschritten werden; außerdem muss das 

spezifizierte Kommunikationskabel verwendet werden. Einzelheiten zum Kommunikationsabstand und den technischen 
Daten über die Kabel sind in der Bedienungsanleitung der digitalen Temperaturregler E5@C (Kat. Nr. H174) enthalten.

(19) Schalten Sie den digitalen Temperaturregler bei angeschlossenem USB-Seriell-Konvertierungskabel nicht EIN oder AUS. 
Anderenfalls besteht die Gefahr von Funktionsstörungen am digitalen Temperaturregler.

(20) Die Höchsttemperatur der Anschlussklemme beträgt 75 °C. Verwenden Sie zum Anschluss an die Klemmen Kabel mit einer 
Hitzebeständigkeit von 75 °C.

(21) Beachten Sie beim Verdrahten der digitalen Steuerung die folgenden Sicherheitsmaßnahmen.
Schließen Sie keine Kabel an die Freigabelöcher an.   

einsetzen. Die Klemmleiste könnte beschädigt werden.
Führen Sie den Schlitzschraubendreher in einem Winkel in das Freigabeloch ein. Die Klemmleiste könnte beschädigt werden, 
wenn Sie den Schraubendreher gerade einführen.
Achten Sie darauf, dass der Schlitzschraubendreher nicht aus dem Loch fällt.
Biegen Sie die Kabel nicht weiter als bis zu ihrem natürlichen Biegeradius und ziehen Sie zu fest nicht an ihnen. Dies könnte zu einem Kabelbruch führen.
Überkreuzen Sie die Kabel nicht, mit Ausnahme derjenigen für den Netzeingang und die Kommunikation.

Sicherheitsmaßnahmen

BEDIENUNGSANLEITUNG
Vielen Dank, dass Sie sich für den digitalen Temperaturregler 
OMRON E5CC entschieden haben. 
Dieses Handbuch beschreibt die Funktionen, Leistungen und 
Anwendungsmethoden für eine optimale Nutzung des Geräts.
Bitte beachten Sie bei der Verwendung dieses Geräts folgende Punkte.

mit Fachkenntnissen über elektrische Systeme konzipiert.

Sie sich, dessen Inhalt verstanden zu haben, bevor Sie den Betrieb 
aufnehmen, um eine korrekte Handhabung zu gewährleisten.

Sie darin bei Bedarf nachschlagen können.

OMRON Corporation
 ©All Rights Reserved

Vorsichtsmaßnahmen zum Gebrauch des Gerätes
OMRON ist nicht für Übereinstimmung mit Normen, Vorschriften oder Regularien verantwortlich, die für die 
Kombination von Produkten in der Kundenanwendung oder Verwendung des Produkts gelten. Führen Sie 
alle erforderlichen Schritte aus, um die Eignung des Produkts für die Anlagen, Geräte und Ausrüstungen, in 
denen es verwendet werden soll, sicherzustellen.Beachten und befolgen Sie alle zutreffenden 
Verwendungseinschränkungen für dieses Produkt.
NIEMALS DIE PRODUKTE FÜR EINE ANWENDUNG EINSETZEN, DIE ERNSTHAFTE RISIKEN FÜR 
LEBEN ODER SACHWERTE BEINHALTET, OHNE SICHERZUSTELLEN, DASS DIE ANLAGE ALS 
GANZE UNTER BERÜCKSICHTIGUNG SOLCHER RISIKEN KONZIPIERT IST UND DASS DAS 
OMRON-PRODUKT RICHTIG BEWERTET UND INSTALLIERT IST, UM DIE VORGESEHENE FUNKTION 
INNERHALB DER ANLAGE RICHTIG AUSZUFÜHREN.
Siehe auch Produktkatalog für Garantie und Haftpflichtbegrenzung.

Netzspannung   100 bis 240 VAC, 50/60 Hz oder 
  24 VAC, 50/60 Hz / 24 VDC
Betriebsspannungsbereich   85 bis 110% der Nennspannung
Leistungsaufnahme   
  Option 000:   max. 5,2 VA (100 bis 240 VAC)
  max. 3,1 VA (24 VAC)/max. 1,6 W (24 VDC)
  Alle anderen technischen Daten: max. 6,5 VA (100 bis 240 VAC)
  max. 4,1 VA (24 VAC)/max. 2,3 W (24 VDC)
Anzeigegenauigkeit   Thermoelement:
(Umgebungstemperatur: 23°C)   (±0,3% des Anzeigewerts oder ±1°C,
  je nach dem, welcher Wert höher ist) ±1 Stelle max.
  Platinwiderstandsthermometer:
  (±0,2% des Anzeigewerts oder ±0,8°C,
  je nach dem, welcher Wert höher ist) ±1 Stelle max.
  Analogeingang:
  ±0,2% FS ±1 Stelle max.
Ereigniseingang   Ausgangsstrom: circa 7 mA je Kontakt.
  Kontakteingang   EIN: max. 1 k , AUS: min. 100 k
  Kontaktloser Eingang   EIN: Restspannung max. 1,5 V,
  AUS: Leckstrom max. 0,1 mA
Regelausgang 1                  Relaisausgang: SPST-NO
                                            250VAC, 3A (ohmsche Last)
  Elektrische Lebensdauer des Relais: 100.000 Schaltspiele 
                                    Spannungsausgang (für die Verwendung von Halbleiterrelais): 
  12 VDC ±20%, 21 mA
Regelmethode   EIN/AUS oder 2-PID Regelung
Hilfsausgänge   Relaisausgänge: SPST-NO, 250 VAC, 
 2 A (ohmsche Last), 
  Elektrische Lebensdauer des Relais: 100.000 Schaltspiele
Übertragungsausgang   4 bis 20 mA DC mit einer Last von max. 500 
  1 bis 5 VDC mit einer Last von min. 1 k .
Umgebungstemperatur   -10 bis 55°C
  (Gefrieren oder Kondensation vermeiden)
Umgebungsluftfeuchtigkeit   25 bis 85%
Lagertemperatur   -25 bis 65°C
  (Gefrieren oder Kondensation vermeiden)
Höhe   max. 2.000m
Empfohlene Sicherung   T2A, 250 VAC, Zeitverzögerung, niedrige 
  Unterbrechungskapazität
Gewicht   ca. 120 g (nur digitaler Temperaturregler)
Schutzart   Frontabdeckung: IP66
  Hinteres Gehäuse: IP20, Klemmbereich: IP00
Installationsumgebung  Überspannungskategorie II, Verschmutzungs
  grad 2 (entsprechend IEC61010-1)
Speicherschutz   nichtflüchtiger Speicher 
  (Anzahl der Schreibvorgänge: 1.000.000)
Temporäre Überspannung Kurzzeitige Überspannung: 
     1200 V+ Netzspannung
   Langzeitige Überspannung: 
  250 V+ Netzspannung

VORSICHT

VORSICHT
Es können geringfügige Verletzungen aufgrund eines elektrischen Schlags auftreten.
Die Klemmen während der Stromzufuhr nicht berühren.
Es können gelegentlich elektrische Schläge, Feuer oder Betriebsstörungen auftreten. Metallgegenstände, Leiter, 
bei der Installation anfallende Schnittreste oder Feuchtigkeit dürfen nicht in den digitalen Temperaturregler, die 
Konfigurationsadapter-Anschlüsse oder zwischen die Steckerstifte des Konfigurationsadapter-Kabels gelangen.
Setzen Sie das Gerät nicht in Nähe von entzündbaren oder explosiven Gasen ein. Ansonsten 
können geringfügige Verletzungen durch Explosionen auftreten. 
Das Gerät niemals auseinandernehmen, umgestalten oder reparieren und niemals irgendwelche internen 
Bauteile berühren. Es können gelegentlich geringe elektrische Schläge, Feuer oder Betriebsstörungen auftreten. 
VORSICHT - Gefahr von Feuer und elektrischem Schlag
a) Dieses Gerät ist als Prozesssteuerungseinrichtung der offenen Bauart mit dem UL-Listing-Prüfzeichen 

ausgezeichnet. Es muss in einem Gehäuse installiert werden, aus dem Feuer nicht nach außen dringen kann.
b) Das System muss vor Wartungsarbeiten möglicherweise an mehr als einem Trennschalter ausgeschaltet werden. 
c) Bei den Signaleingängen handelt es sich um SELV, begrenzte Energie.
d) Vorsicht: Um die Gefahr von Feuer und elektrischen Schlägen zu verringern, die Ausgänge verschiedener 

Kreise der Schutzklasse 2 nicht miteinander verbinden. 
Werden die Ausgaberelais nach Ablauf ihrer Lebensdauer weiterverwendet, kann dies zum 
Verschmelzen oder Verbrennen der Kontakte führen. Stets die Anwendungsbedingungen überprüfen und 
die Ausgaberelais unter Berücksichtigung ihrer Nennlast und elektrischen Lebensdauer einsetzen. Die 
Lebensdauer von Ausgaberelais variiert beachtlich je nach Ausgangsbelastung und Schaltbedingungen. 
Die Parameter des Geräts so einstellen, dass sie für das zu steuernde System geeignet sind. Werden 
die Parameter nicht richtig definiert, kann ein unerwarteter Vorgang zu Sachschäden und Unfällen führen. 
Eine Störung des Temperaturreglers kann Steuerungsoperationen oder die Ausgabe von Alarmen 
unmöglich machen, was zu Sachschäden führt. Um die Sicherheit im Falle einer Fehlfunktion des 
digitalen Temperaturreglers zu gewährleisten, die entsprechenden Sicherheitsmaßnahmen ergreifen - 
beispielsweise die Installation einer Überwachungsvorrichtung in einer separaten Leitung. 

DE

Sicherheitshinweise
Definition der Warnhinweise

Abmessungen

*2: Fehler, der nur für "Prozesswert / Sollwert" angezeigt wird. Keine Anzeige für andere Status. 

Tritt ein Fehler auf, zeigt das Display Nr. 1 den Fehlercode. Ergreifen Sie je nach Fehlercode die 
geeignete Gegenmaßnahme (siehe Tabelle unten).

Befindet sich der Eingang innerhalb des zulässigen Regelbereichs, jedoch außerhalb des zulässigen 
Anzeigebereichs (-1.999 bis 9.999) wird [[[[ angezeigt, wenn der Wert kleiner als -1.999 ist. Ist der Wert größer als 
9.999, wird ]]]] angezeigt. Unter folgenden Bedingungen funktionieren die Steuerausgänge und Alarme normal.
Einzelheiten zu den Regelbereichen sind in der Bedienungsanleitung der digitalen Temperaturregler E5@C (Kat. Nr. 
H174) enthalten.

Überprüfen Sie die Einstellung des Eingangstypparameters, 
die Eingangsverdrahtung und kontrollieren Sie, ob der 
Temperatursensor beschädigt ist oder Kurzschlüsse aufweist.  

Die Netzspannung aus- und wieder einschalten. Bleibt die Anzeige 
unverändert, muss der Regler repariert werden. Wenn das Display 
wieder auf den Normalzustand zurückgestellt ist, beeinflussen 
möglicherweise äußere Störsignale das Steuersystem. Überprüfen, 
ob äußere Störsignale vorhanden sind.

Nach Überprüfung von Eingabefehlern schalten Sie das Gerät 
AUS und anschließend wieder EIN. Bleibt die Anzeige unverändert, 
muss der Regler repariert werden. Wenn das Display wieder auf 
den Normalzustand zurückgestellt ist, beeinflussen möglicherweise 
äußere Störsignale das Steuersystem. Überprüfen, ob äußere 
Störsignale vorhanden sind.

Display Nr. 1 Bedeutung

A/D-Wandlungsfehler 
*2

Speicherfehler

Eingangsfehler
*2

s.err (S. Err)

e111 (E111)

Maßnahme

OFF

Alarm

Status im Fehlerfall

OFF

OFF

OFF

OFF

e333 (E333)

Fehleranzeige (Fehlersuche)

Warnhinweise

Installation Anschlüsse (die Anwendbarkeit elektrischer Klemmen ist je nach Modell unterschiedlich)

Technische Daten

Verdrahtung

Bezeichnung der Teile an der Frontseite

Die Temperatureinheit wird angezeigt, wenn es sich beim 
angezeigten Wert um eine Temperatur handelt. Je nach 
eingestellter Temperatureinheit ist dies C oder F.

Diese Taste drücken, um das Display zu wechseln.
Um rückwärts zu blättern, diese Taste 1 s oder länger drücken.

 Die Taste O und die Taste M mindestens 3 Sekunden lang 
gleichzeitig drücken, um den Schutzebene umzuschalten.

Ebenentaste
Diese Taste dient zum Ändern von Ebenen:

Der standardmäßige PF-Einstellungsparameter dient zum Wechseln 
der Ziffer. Dies ist eine Funktionstaste. Wenn sie gedrückt wird, wird 
die für den PF-Einstellungsparameter eingestellte Funktion aktiviert.

Betriebsmenü

*1:  Obere und untere Grenzwerte können für Parameter 1, 4 und 5 eingestellt werden, um verschiedene 
Alarmtypen zu erlauben. Diese werden durch die Buchstaben "L" und "H" angezeigt. 

Alarme (Die Alarme werden von den Hilfsausgängen ausgegeben.)

OMRON EUROPE B.V. (Importer in EU)
Wegalaan 67-69, NL-2132 JD Hoofddorp The Netherlands

Phone 31-2356-81-300
FAX 31-2356-81-388

OMRON ELECTRONICS LLC
2895 Greenspoint Parkway, Suite 200 Hoffman Estates, IL 60169 U.S.A.   

Phone 1-847-843-7900
FAX 1-847-843-7787

OMRON ASIA PACIFIC PTE. LTD.
No. 438A Alexandra Road # 05-05/08 (Lobby 2),
Alexandra Technopark, Singapore 119967

Phone 65-6835-3011
FAX 65-6835-2711

OMRON Corporation (Manufacturer)
Shiokoji Horikawa, Shimogyo-ku, Kyoto 600-8530 JAPAN

Verarbeitung als 
Temperaturüber
schreitungsfehler

.

Regelausgang

Einzelheiten zu den Anwendungsverfahren sind in der Bedienungsanleitung 
der digitalen Temperaturregler E5@C (Kat. Nr. H174) enthalten.

Regelausgang1 Hilfsausgänge 1 und 2 Gemeinsame Klemmen sind mit Sternchen (*) 
gekennzeichnet.
Sie können die Netzeingangsklemmen und die 
gemeinsamen Klemmen für die Kommunikation für 
eine überkreuzte Verdrahtung verwenden.
Überschreiten Sie die unten angegebene maximale 
Anzahl der digitalen Steuerungen nicht, wenn Sie 
überkreuzte Kabel für den Netzeingang verwenden.

100 bis 240 VAC Regler: Max. 16
24 VAC/DC Regler: Max. 8 13

14

15

16

58
 

(71.4)
67.4 4 

1 44.8 44.8



Funzionamento arrestato. 
(Vengono arrestate sia le uscite di controllo che quelle ausiliarie).

*4
Livello di impostazione iniziale

Utilizzare i seguenti intervalli per la messa 
in scala: da -1.999 a 9.999, da -199,9 a 
999,9, da -19,99 a 99,99, da -1,999 a 9,999

Ingresso in corrente

Ingresso tensione

Tip
o d

i in
gr

es
so

 
an

alo
gic

o

9

10

11

12

*

Nomi parte della morsettiera

Precauzioni per un corretto utilizzo

Usare la seguente procedura per rimuovere i 
fili dalla morsettiera. Lo stesso metodo è 
utilizzato per rimuovere fili intrecciati, fili 
massicci e ferriti.
1. Tenere un cacciavite a lama piatta ad angolo 

e inserirlo nel foro di rilascio.
2. Con il cacciavite ancora inserito nel foro di rilascio, 

rimuovere il filo dal foro di inserimento del terminale.
3. Rimuovere il cacciavite a lama piatta dal foro di rilascio.

Usare ingressi senza tensione per 
gli ingressi degli eventi.
La polarità per gli ingressi non di 
contatto è indicata tra parentesi.

Modello
XW4Z-00B

Costruttore
Omron

Cacciavite a lama piatta 
raccomandato
Utilizzare un cacciavite a lama 
piatta per collegare e rimuovere 
i fili. Usare il seguente 
cacciavite a lama piatta.Se è difficile collegare un cavo poiché è troppo 

sottile, usare un cacciavite a punta piatta con 
lo stesso metodo impiegato per collegare un 
filo intrecciato.

Connessione dei fili con puntali e fili massicci
Inserire il filo massiccio o il puntale diritti nella 
morsettiera fino a quando l'estremità non tocca 
la morsettiera.

Connessione dei fili intrecciati
Usare la seguente procedura per collegare i fili 
alla morsettiera.
1. Tenere un cacciavite a lama piatta ad angolo e inserirlo 

nel foro di rilascio. L'angolo deve essere compreso tra 
10° a 15°. Se il cacciavite a lama piatta viene inserito 
correttamente si avverte la molla nel foro di rilascio.

2. Con il cacciavite inserito nel foro di rilascio, 
inserire il cavo diritto nel foro del terminale fino a 
quando l'estremità non tocca la morsettiera.

3. Rimuovere il cacciavite a lama piatta dal foro di rilascio.

Controllo delle connessioni

assicurarsi che non si stacchi e che sia fissato 
saldamente alla morsettiera. 

di un filo intrecciato o massiccio o la parte di 
conduttore di un puntale fino a quando non è 
nascosta all'interno del foro di inserimento del 
terminale. (Vedere il seguente diagramma).

1. Collegamento dei fili delle 
morsettiere Push-In Plus

2. Rimozione dei fili dalle morsettiere 
Push-In Plus

3. Strumenti consigliati

0,4mm

2,5mm

2,5mm

Anteriore Frontale

Foro di rilascio

Foro del terminale 
(inserimento) 

Ferriti e fili massicci

12

3

Cacciavite 
a lama piatta

10 e 15°

12

3

Cacciavite 
a lama piatta

10 e 15°

60
 m

in
.

45
45

+ 0,6
0   

+ 
0,

6
0 

  

+ 
0,

6
0 

  

(48 x numero di unità - 2,5)+ 1.0
0

45

Indica una situazione potenzialmente pericolosa, che 
se non evitata, può provocare lesioni minori o di entità 
moderata o danni materiali. Leggere attentamente il 
presente manuale prima di utilizzare il prodotto.

E5CC-B
Controller digitale

Accertarsi che vengano osservate le seguenti precauzioni allo scopo di prevenire i guasti, il cattivo funzionamento o effetti negativi 
sulle prestazioni e le funzioni del prodotto. Se non si osservano le seguenti precauzioni, possono verificarsi eventi imprevisti. 
Utilizzare il prodotto rispettando le specifiche.
(1)   Questo prodotto è stato progettato per l'utilizzo in ambienti al chiuso. Non utilizzare il prodotto all'aperto. Non 

utilizzare o stoccare il prodotto nei seguenti luoghi.

 

(2)   Utilizzare il controller digitale entro i valori nominali di temperatura e umidità. Provvedere a un raffreddamento 
forzato se necessario.

(3)   Per permettere la fuoriuscita del calore, non bloccare l'area intorno al prodotto. Non ostruire i fori di ventilazione presenti sul prodotto
(4)   Assicurarsi di eseguire i collegamenti utilizzando il nome segnale e la polarità corretti dei terminali.
(5)   Per i materiali di cablaggio per E5@C-B, usare fili di rame intrecciati o di rame massiccio con una sezione fra 0,25 

a 1,5 mm2 (equivalente a AWG24 - AWG16). La lunghezza di spelatura è 10 mm se si utilizzano puntali e 8 mm 
se non vengono utilizzati. Utilizzare puntali con certificazione UL (R/C). Collegare un solo filo per ogni terminale.

(6)   Non collegare i terminali non utilizzati.
(7)   Accertarsi che il controller sia installato lontano da dispositivi che generano sovracorrente momentanea o alte frequenze. 

Separare le linee di corrente ad alto voltaggio o di grande portata dalle altre linee ed evitare collegamenti in parallelo o 
cablaggi comuni con le linee elettriche quando si effettua il collegamento ai terminali.

(8)   Utilizzare il controller digitale entro i valori nominali di carico e di alimentazione elettrica.
(9)   Assicurarsi che la tensione nominale venga raggiunta entro due secondi dall'accensione con un interruttore o un relè. Se la tensione 

viene applicata gradualmente, l'alimentazione potrebbe non venire resettata o potrebbe verificarsi un malfunzionamento dell'uscita.
(10) 

effettivamente le operazioni di controllo, per essere certi che venga visualizzata la temperatura corretta. 
(11) Quando si effettua il self-tuning, accendere contemporaneamente il carico e l'unità oppure accendere il 

carico prima di accendere il controller.
(12) Nelle vicinanze dell'unità devono essere presenti un interruttore o un contattore. L'interruttore o il contattore 

devono essere facilmente raggiungibili dall'operatore ed essere contrassegnati come sezionatori dell'unità .
(13) Rimuovere l’eventuale sporcizia dal Controller digitale con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare mai solventi, benzina, 

alcol o detergenti che contengano questi o altri solventi organici. Si potrebbero verificare deformazione o scolorimento. 
(14) Progettare il sistema (quadro di comando, ecc.) tenendo conto dei 2 secondi di ritardo sull'impostazione di 

uscita del controller dopo l'accensione.
(15) L'uscita si disattiva quando si passa al livello di impostazione iniziale. Tenere conto di questo fattore quando si esegue il controllo.
(16) Il numero delle operazioni di scrittura possibili sulla memoria non volatile è limitato. Quindi, se si sovrascrivono 

frequentemente i dati durante la comunicazione o altre operazioni, utilizzare la modalità di scrittura RAM.
(17) Per lo smontaggio del termoregolatore a fini di smaltimento, utilizzare strumenti idonei.
(18) Non superare la distanza di comunicazione indicata nelle specifiche e utilizzare il cavo di comunicazione 

prescritto. Per informazioni sulla distanza di comunicazione e le specifiche del cavo. fare riferimento al 
Manuale Utente dei controller digitali E5@C (Cat.  No.H174) 

(19) Non accendere o spegnere l'alimentazione del controller digitale mentre il cavo di conversione USB seriale è 
collegato. Il controller digitale potrebbe presentare malfunzionamenti.

(20) La temperatura massima del terminale è 75 °C. Usare fili con una resistenza al calore di almeno 75 °C per collegare i terminali.
(21) Osservare le seguenti precauzioni quando si collega il controller digitale.

 Non collegare nulla ai fori di uscita.
Non inclinare o ruotare il cacciavite quando lo si inserisce in un foro di rilascio. La morsettiera può essere danneggiata. 

si inserisce il cacciavite dritto.

Non piegare un filo oltre il suo raggio di curvatura naturale e non tirare con forza eccessiva, Ciò potrebbe causare la rottura del cavo.
 Non utilizzare un cablaggio di crossover tranne che per l'alimentazione in ingresso e le comunicazioni.

Precauzioni per l'utilizzo in condizioni di sicurezza

Grazie per avere acquistato il controller digitale OMRON E5CC. 
Questo manuale descrive le funzioni, le prestazioni e i metodi di 
impiego necessari per l'utilizzo ottimale del prodotto.
Si raccomanda di attenersi ai seguenti punti ogni volta che si 
utilizza il prodotto.

Questo prodotto è stato progettato per essere utilizzato da parte 
di personale qualificato con conoscenza dei sistemi elettrici.

tutto il manuale, per essere certi dell'uso corretto.

sia disponibile per la consultazione quando necessario.

OMRON Corporation 
 ©All Rights Reserved

Per informazioni sul Livello di impostazione funzioni avanzate, il Livello di controllo manuale e su altre 
funzioni, fare riferimento al Manuale Utente dei controller digitali E5@C (Cat. No. H174). 
Per informazioni sulle comunicazioni fare riferimento al Manuale sulle comunicazioni dei controller 
digitali E5@C (Cat. No. H175).

Precauzioni nell'uso del prodotto
OMRON non è responsabile della conformità con alcuno standard, codice o regolamento da applicare 
all’utilizzo dell’alimentatore con altri prodotti.Acquisire tutte le informazioni necessarie per determinare 
l’idoneità del prodotto all’impiego con sistemi, apparecchiature o equipaggiamenti con cui sarà utilizzato. 
Acquisire e rispettare tutti i divieti di utilizzo applicabili al presente prodotto.

VITA O PER LA PROPRIETA’SENZA ASSICURARSI CHE L’INTERO SISTEMA SIA STATO 

EQUIPAGGIAMENTO COMPLESSIVO.
Consultare anche il catalogo dei Prodotti per la Garanzia e le Limitazioni di Responsabilità

Tensione di alimentazione   da 100 a 240 Vca, 50/60 Hz o 
  24 Vca, 50/60 Hz / 24Vcc
Intervallo tensione di funzionamento  da 85 a 110% della tensione nominale
Potenza assorbita   
  Opzione 000:   5,2 VA max. (da 100 a 240 Vca)
  3,1 VA max. (24 Vca) 1,6 W max. (24 Vcc)
  Tutte le altre specifiche:   6,5 VA max. (da 100 a 240 Vca)
  4,1 VA max. (24 Vca) 2,3 W max. (24 Vcc)
Precisione dell'indicazione   Termocoppia
(Temperatura ambiente: 23°C)   (±0,3 % del valore indicato o ±1°C,
  il maggiore tra i due) ±1 cifra max.
  Termoresistenza al platino:
  (±0,2 % del valore indicato o ±0,8°C,
  il maggiore tra i due) ±1 cifra max.
  Ingresso analogico:
  ±0,2 % FS ±1 cifra max.
Ingresso evento   Uscita corrente: circa 7 mA per contatto.
  Ingresso a contatto   ON:1 k  max., OFF: 100 k min.
  Ingresso senza contatto   ON: tensione residua: 1,5 V max.,
  OFF: corrente fuoriuscita 0,1 mA max.
Uscita di controllo 1             Uscita relè: SPST-NO 
                                             250Vca,  3A (carico resistivo) 
  
                                    Uscita tensione (per azionamento relè statico): 
  12 Vcc ±20%, 21 mA 

Uscite ausiliarie   Uscite relè:SPST-NO, 250 Vca, 
  2 A(carico resistivo) 
  
Uscita di trasferimento   da 4 a 20 mA CC con carico di 500  max.
  da 1 a 5 Vcc con carico di 1 k  min.
Temperatura ambiente   da –10 a 55°C
  (proteggere da gelo e condensa)
Umidità ambiente   25 - 85%
Temperatura di stoccaggio:   da –25 a 65°C
  (proteggere da gelo e condensa)
Altitudine   Max. 2.000 m
Fusibile consigliato   T2A, 250 Vca, ritardato, basso potere di 
  interruzione
Peso   Circa 120 g (solo controller digitale)
Grado di protezione   Pannello frontale: IP66
  Custodia posteriore: IP20, Terminali: IP00
Ambiente d'installazione   Categoria di sovratensione II, grado di
  inquinamento 2 (conforme IEC61010-1)
Protezione della memoria   Memoria non volatile
  (Numero di operazioni di scrittura: 1.000.000)

  1200 V+ (Tensione di alimentazione)

  250 V+ (Tensione di alimentazione)
ATTENZIONE

ATTENZIONE
Potrebbero verificarsi lesioni di lieve entità prodotte da scosse elettriche.
Non toccare i terminali mentre è presente l'alimentazione.
Potrebbero verificarsi talvolta scosse elettriche, incendi o problemi di funzionamento. Evitare che nel controller 
digitale, nelle porte dello strumento di configurazione o tra i piedini dei connettori del cavo dello strumento di 
configurazione entrino oggetti metallici, conduttori, frammenti residui del lavoro di installazione o umidità. 
Non utilizzare il prodotto in aree esposte a gas infiammabili o esplosivi. In caso contrario, si 
potrebbero talvolta verificare lesioni minori provocate dall'esplosione. 
Non smontare, modificare o riparare il prodotto, né toccare i componenti interni. Possono 
verificarsi talvolta scosse elettriche, incendi o problemi di funzionamento di entità minore. 
ATTENZIONE - Rischio di incendio e di scossa elettrica
a) Questo prodotto è listato da UL come un dispositivo di controllo di processo del tipo aperto. Il prodotto deve 

essere installato in un ambiente protetto che non consenta al fuoco di sprigionarsi all'esterno.
b) 
c) Gli ingressi del segnale sono SELV ad energia limitata.
d) Attenzione: Per ridurre il rischio di incendi o scosse elettriche, non collegare tra loro le uscite di differenti circuiti di classe 2. 
Se i relè di uscita vengono utilizzati oltre la loro durata di servizio si possono verificare talvolta delle 
fusioni o delle bruciature dei contatti. Considerare sempre le condizioni di applicazione e utilizzare i relè 
di uscita nei limiti del carico nominale e della durata di servizio elettrico. La durata di servizio dei relè di 
uscita varia considerevolmente a seconda del carico di uscita e delle condizioni di commutazione. 
Eseguire l'impostazione dei parametri del prodotto in modo appropriato al sistema che deve essere 
controllato. Un'impostazione errata può causare un funzionamento imprevisto da cui talvolta 
possono scaturire danni materiali o incidenti. 
Un problema di funzionamento del controller digitale talvolta può rendere impossibile le operazioni di controllo o 
può inibire le uscite degli allarmi, provocando danni materiali. Per mantenere inalterate le condizioni di 
sicurezza in caso di problemi di funzionamento del controller digitale, adottare le misure di sicurezza 
appropriate, come ad esempio l'installazione di un dispositivo di monitoraggio su una linea separata.

IT

Misure di sicurezza

*2: Errore visualizzato solo nei modi "Valore di processo/set point". Non visualizzato negli altri stati di funzionamento. 

Quando si verifica un errore, il display n. 1 visualizza il codice dell'errore. Intraprendere le misure 
correttive necessarie secondo il codice di errore facendo riferimento alla tabella riportata di seguito.

Se il valore di ingresso supera il valore visualizzabile (da -1.999 a 9.999), ma rientra 
ancora nell'intervallo di controllo, [[[[ apparirà sotto a -1.999 e ]]]] sopra a 9.999. In 
queste condizioni, uscite di controllo e allarmi funzioneranno normalmente.
Per informazioni sugli intervalli controllabili fare riferimento al Manuale Utente dei controller 
digitali E5@C (Cat. No. H174).

Controllare l'impostazione del parametro Tipo di ingresso, 
controllare il cablaggio di ingresso e controllare la presenza di 
eventuali rotture o cortocircuiti nel sensore della temperatura.  

Spegnere (OFF) e riaccendere (ON). Se i valori sul 
display non cambiano, il controller deve essere 
riparato. Se il display ritorna normale, la causa 
potrebbe essere un disturbo esterno che influisce sul 
sistema di controllo. Ricercare le cause di disturbo 

riaccendere. Se i valori sul display non cambiano, 
il controller deve essere riparato. Se il display 
ritorna normale, la causa potrebbe essere un 
disturbo esterno che influisce sul sistema di 
controllo. Ricercare le cause di disturbo esterno.

Significato

*2

Errore di memoria

Errore di ingresso
*2

s.err (S. Err)

e111 (E111)

Azione

OFF

Allarme

Stato al momento dell'errore

OFF

OFF

OFF

OFF

e333 (E333)

Messaggi di errore (individuazione guasti)

Informazioni precauzionali

Installazione Collegamenti (la compatibilità dei terminali elettrici dipende dal tipo di macchina.)

Specifiche

Altre funzioni

Cablaggio

Pannello frontale
°C / °F: unità di misura della temperatura 
L'unità di misura della temperatura viene visualizzata quando il valore 
visualizzato è un valore di temperatura. Vengono visualizzati C o F a 
seconda del valore impostato per l'unità di misura.

Tasto modalità
Premere questo tasto per modificare il contenuto del display.

direzione di scorrimento.
 Premere i tasti O e M contemporaneamente per 
almeno 3 secondi per accedere al livello di protezione.

Tasto del livello
Utilizzare questo tasto per spostarsi tra i vari livelli:

Tasto di selezione (tasto PF) 
Il parametro predefinito Impostazione PF consente di modificare 
la cifra. È un tasto funzione. Quando viene premuto, si attiva la 
funzione impostata per il parametro Impostazione PF.

Menu di funzionamento

*1: I limiti superiore e inferiore si possono impostare per i parametri 1, 4 e 5 per 
ottenere tipi diversi di allarme. Vengono indicati dalle lettere "L" e "H". 

Allarmi (Gli allarmi sono emessi da uscite ausiliarie.)

OMRON EUROPE B.V. (Importer in EU)

Telefono: 31-2356-81-300
FAX 31-2356-81-388

OMRON ELECTRONICS LLC
 

Telefono: 1-847-843-7900
FAX 1-847-843-7787

No. 438A Alexandra Road # 05-05/08 (Lobby 2),
Alexandra Technopark, Singapore 119967
Telefono: 65-6835-3011
FAX 65-6835-2711

OMRON Corporation (Manufacturer)
Shiokoji Horikawa, Shimogyo-ku, Kyoto 600-8530 JAPAN

Acceso quando la modalità Protezione modifica impostazioni si 
trova su ON (disabilita i tasti incremento e decremento).  

Elabora l'errore come se si 
trattasse di una temperatura 

Uscita di controllo

Per le procedure di funzionamento dettagliate fare riferimento al Manuale 
Utente dei controller digitali E5@C (Cat. No. H174).

Non collegare ai terminali nulla di ciò che è riprodotto in grigio.

Controllare il cablaggio prima di accendere l'alimentazione. 

*1

*1

*1

Tipo di allarme

Varia con 
i valori "L", "H"

Varia con 
i valori "L", "H"

Varia con 
i valori "L", "H"

Nessuna funzione di allarme Uscita disattivata

Limite superiore valore assoluto

Limite inferiore valore assoluto

LBA (solo per allarme 1)

Intervallo superiore / inferiore deviazione

Limite superiore deviazione

Limite superiore / inferiore deviazione

Limite inferiore deviazione

Funzione di uscita allarme
Valore positivo allarme (X) Valore negativo allarme (X)

Impostazione

Allarme tasso di variazione PV

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

ON
OFF SP

XX
ON
OFF SP

L H
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF

0

ON
OFF

X

0

X
ON
OFF 0

XON
OFF 0

ON
OFF

X

0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

XON
OFF

X

0

L H
ON
OFF SP

SP

ON
OFF

X

ON
OFF

X

0

1

0

2

3

4

5

6

7

8

9

Limite SP superiore assoluto

Limite SP inferiore assoluto

14

15

Limite MV superiore assoluto

Limite MV inferiore assoluto

16

17

10

11

12

13

SP

X
ON
OFF

ON
OFF

X

0

oapt
0

pmov
0

chgp
off

pmsk
on

icpt
1

wtpt
off

pfpt
off

Protezione tasto PF
Limita il funzionamento 
del tasto PF.

ACCENSIONE

o
0.0

c-o
0.0

Limite Inferiore 
valore allarme 
1 a 4 

Tipo Ingresso *3

Limite superiore SP

Limite inferiore SP

ON/OFF
Con controllo ON/OFF = onof

= pid

Standard o riscaldamento/
raffreddamento
Controllo standard = stnd
Controllo riscaldamento 
e raffreddamento = h-c

Ciclo Proporzionale 
(riscaldamento)
(unità di misura: sec)
*Uscita tensione
 (per azionamento relè statico): 2

Tipo Allarme 
1 a 4

Ciclo Proporzionale 
(raffreddamento)
(unità di misura: sec)
*Uscita tensione 
(per azionamento relè 
statico): 2

ST (Self-tuning)
ST ON  = on
ST OFF = off

Azione inversa (riscaldamento) 
= or-r
Azione diretta (raffreddamento) 
= or-d

*3

in-t
5

in-h
100

in-l
0

dp
0

d-u
c

sl-h
1300

sl-l
-200

cntl
onof

s-hc
stnd

st
on

Programmaptrn
off

cp
20

c-cp
20

orev
or-r

tr-t
off

tr-h
100.0

tr-l
0.0

ev-1
msp0

ev-2
stop

sqr
off

amov
0

prlp
0

Isteresi Allarme 
1 a 4

Livello Regolazione
Visualizzato 
un'unica volta 
quando si immette il 
Livello Regolazione.

at
off

ct1
0.0

Scrittura comunicazionicmwt
off

Rilevamento interruzione 
resistenza di 
riscaldamento 1
(unità di misura: A)

hb1
0.0

Tempo di 
Permanenza

soak
1

Limite Superiore MVol-h
100.0

of-r
50.0

Banda di Attesawt-b
off

MV allo Stopmv-s
0.0

MV con errore PVmv-e
0.0

Valore Impostato 
della Rampa SP

sprt
off

sprl
same

Isteresi 
(raffreddamento)

chys
1.0Compensazione 

ingresso PV

lcr1
0.0

Tempo Integrale 
(Unità di misura: sec)

i
233

(Unità di misura: sec)
d
40

Limite Inferiore MVol-l
0.0

orl
0.0

sqrp
0.0

Allarme HS 1
(unità di misura: A) 

hs1
50.0

SP 0 a 7

25
0

Il messaggio "s.err" relativo 
al valore di processo/set point 
viene visualizzato quando il 
sensore connesso è 
differente dal tipo di ingresso.

Esegui/Annulla AT
Esecuzione 100% AT at-2
Esecuzione 40%AT at-1

Banda Mortac-db
0.0

Isteresi 
(riscaldamento)

hys
1.0

Segnale Uscita 
di trasferimento

trst
4-20

Tempo Integrale 
(Raffreddamento) 
(unità di misura: sec)

c-i
233

(Raffreddamento) 
(unità di misura: sec) 

c-d
40

Banda Proporzionale 
(Raffreddamento)

c-p
8.0

da 4 a 20mA
da 0 a 20mA
da 1 a 5V
da 0 a 5V
da 0 a 10V

25
26
27
28
29

Intervallo di impostazioneTipo di ingresso Ingressi

Pt100

JPt100

Termocoppia K

J

T

E
L
U

N
R
S
B
W

PL II

Impostazione

da 10 a 70°C
da 60 a 120°C

da 115 a 165°C
da 140 a 260°C

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Conformità agli standard EN/CEI

Indicatori di funzionamento

Sensore temperatura/ingresso analogico

(assenza di polarità)

Ingresso alimentazione

da 100 a 240 Vca 24 Vca/cc

Uscite ausiliarie
Uscite ausiliarie 1 e 2

Uscita ausiliaria 1

Uscita ausiliaria 2

004 006
Opzioni

001 002

Una uscita relè

Uscite di controllo 1

Una uscita tensione
(per azionamento relè statico) 

* Non rimuovere il blocco terminali. Ciò potrebbe comportare guasti o malfunzionamenti.
* La porta per lo strumento di configurazione si trova nella parte superiore del prodotto. Utilizzare questa porta per connettere un personal 

computer quando si utilizza lo strumento di configurazione. Per connettere il personal computer al prodotto è necessario un cavo di 
conversione USB seriale E58-CIFQ2 (non utilizzare il prodotto con il cavo di conversione USB seriale connesso in modo permanente).

  Fare riferimento al manuale di istruzioni fornito col cavo di conversione USB seriale per i dettagli sui metodi di connessione. 

Valore di processo o tipo di dati impostati

Set point, valore della lettura dei dati impostati o 
valore di ingresso modificato

Ad ogni pressione del tasto U i valori visualizzati sul 
display n. 2 vengono incrementati o fatti avanzare.
Ad ogni pressione del tasto D i valori visualizzati sul 
display n. 2 diminuiscono o tornano indietro.

lampeggiante durante il self-tuning.
Acceso durante l'autotuning.

STOP: indicatore arresto controllo
Acceso quando "Run/Stop" è stato 
interrotto durante il funzionamento.

diverse dall'uscita di controllo sono valide.

indicatore abilitazione/disabilitazione  
   scrittura comunicazioni

Acceso quando la scrittura comunicazioni è abilitata e 
spento quando è disabilitata.

Acceso quando la modalità Automatico/Manuale è 
impostata su Manuale. 

Tipo di ingresso

da -200 a 850
da -199,9 a 500,0
da 0,0 a 100,0
da -199,9 a 500,0
da 0,0 a 100,0
da -200 a 1.300
da -20,0 a 500,0
da -100 a 850
da -20,0 a 400,0
da -200 a 400
da -199,9 a 400,0
da -200 a 600
da -100 a 850
da -200 a 400
da -199,9 a 400,0
da -200 a 1.300
da 0 a 1.700
da 0 a 1.700
da 100 a 1.800
da 0 a 2.300
da 0 a 1.300
da 0 a 90
da 0 a 120
da 0 a 165
da 0 a 260

da -300 a 1.500
da -199,9 a 900,0
da 0,0 a 210,0
da -199,9 a 900,0
da 0,0 a 210,0
da -300 a 2.300
da 0,0 a 900,0
da -100 a 1.500
da 0,0 a 750,0
da -300 a 700
da -199,9 a 700,0
da -300 a 1.100
da -100 a 1.500
da -300 a 700
da -199,9 a 700,0
da -300 a 2.300
da 0 a 3.000
da 0 a 3.000
da 300 a 3.200
da 0 a 3.200
da 0 a 2.300
da 0 a 190
da 0 a 240
da 0 a 320
da 0 a 500

Termoresistenza
al
platino 

In
gr

es
si

 te
m

pe
ra

tu
ra

  *Il valore predefinito è "5".
  *s.err verrà visualizzato quando una termoresistenza al platino viene collegata per errore 

mentre il tipo di ingresso impostato non è quello ad essa corrispondente. Per annullare la 
visualizzazione di s.err, correggere il cablaggio e fornire nuovamente l'alimentazione.

°C= c
°F= f

Il livello d'impostazione iniziale permette all'utilizzatore di specificare le proprie condizioni 
di funzionamento preferite (tipo di ingresso, tipo di allarme, metodo di controllo, ecc.)

*3: Per i dettagli sui tipi di ingresso e i tipi di allarme, fare riferimento alla tabella attigua. 
*4: Il funzionamento viene interrotto quando si riportano le impostazioni ai valori iniziali. 

(Vengono arrestate sia le uscite di controllo che quelle ausiliarie)
*5: I parametri in grigio non vengono visualizzati per alcuni modelli e per alcune impostazioni di altri parametri

Esempio tipico: Nelle seguenti condizioni non vengono visualizzati i parametri.
 
 Valore imposto rampa SP: Non visualizzato se ST è impostato su ON.
 Tipo allarme 1: Le impostazioni predefinite dei modelli dotati di allarmi HB/HS. Possono 
essere visualizzate per un Controller con rilevazione bruciatura del riscaldatore e guasto 
SSR se l'allarme 1 (impostazione predefinita) è impostato per l'assegnazione uscita 

E5@C Manuale 
dell'utente controller digitali (Cat. No. H174) per il metodo di impostazione. 

*6: Le quattro cifre numeriche del codice prodotto vengono visualizzate nel display n. 2 . 
L'impostazione non può essere modificata e non è necessario impostare nulla.

Livello di funzionamento

Rampa SP
sp-m

0

Monitoraggio valore 
corrente della resistenza 
di riscaldamento 1
(unità di misura: A) 

ct1
0.0

SP multipli 
Selezione set point 

Processo/Set Point

m-sp
0

Interruttore Auto/Manuale a-m

Monitoraggio valore 
corrente residua 1
(unità di misura: A)

lcr1
0.0

Avvio del Programmaprst
rset

Tempo di 
Permanenza
rimanente

sktr
0

RUN/STOP

r-s
run

Valore allarme 
1 a 4 

Limite superiore 
valore allarme 
1 a 4

A inizio controllo 
= run
A fine controllo 
= stop

Il livello funzionamento deve essere utilizzato normalmente 
durante le operazioni. 

Livello protezione

Limita le impostazioni che è possibile visualizzare o 
modificare e pone restrizioni alla modifica tramite tasti.

Questo è un prodotto di classe A. 
Se usato nelle aree urbane, potrebbe provocare interferenze radio, nel qual caso potrebbe 
essere necessario che l'utente prenda i dovuti provvedimenti per ridurre le interferenze.

Livello Regolazione

Il livello di regolazione serve a inserire i valori impostati e 
i valori di compensazione del processo di controllo.

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

In conformità con gli standard EMC la linea che collega il sensore deve avere una lunghezza pari o inferiore a 30 m. 
Se la lunghezza del cavo è superiore a 30 m, la conformità con gli standard EMC non sarà attuabile.

Installazione singola (mm) Montaggio affiancato (mm)

Inserire le staffe di montaggio (in dotazione) nelle scanalature di fissaggio che si trovano nella 
parte alta e bassa della custodia posteriore.

bilanciamento e serrare definitivamente applicando una coppia compresa tra 0,29 e 0,39 N·m.

limite specificato.

L'impermeabilizzazione è impossibile 
quando si effettua l'installazione 
affiancata. Quando si rende 
necessaria l'impermeabilizzazione, 
installare la guarnizione impermeabile 
sul retro del pannello frontale.

°C °F

Valore Azzeramento 
manuale Annulla 
l'offset durante il 

Estrazione di Radice 
Quadrata Valore 
soglia inferiore

Ritardo ON bit 
da 1 a 8

Ritardo OFF bit 
da 1 a 8

Monitor di 
comunicazione

Tasso di variazione
MV

E5CC è impostato per una termocoppia K (tipo di ingresso 5) 
come opzione predefinita. Se viene utilizzato un sensore 
diverso, si verificherà un errore di ingresso (s.err). 
Controllare l'impostazione del parametro Tipo di ingresso.

Ingressi eventi 1 e 
2 e CT1

Comunicazioni 
(RS-485) e CT1

Comunicazioni (RS-485) 
e ingressi eventi 3 e 4

Ingressi eventi 1 e 2 e 
uscita di trasferimento

Sensore 
temperatura 
infrarosso 

ES1B

Limite interiore della scala 
(solo quando si imposta 
l'ingresso analogico)

Virgola decimale
(Per il tipo di ingresso 
analogico)

Limite superiore della 
scala (solo quando si 
imposta l'ingresso 
analogico)

Unità di misura 
della temperatura

Estrazione di radice 
quadrata abilitata 
(solo se è impostato 
l'ingresso analogico)  

Passaggio a Livello 
Impostazione 
Funzioni Avanzate

Assegnazione 
ingresso evento 2

Assegnazione 
ingresso evento 1

Limite Inferiore 
di Uscita di 
Trasferimento

Limite Superiore di 
Uscita di 
Trasferimento

Tipo di Uscita di 
Trasferimento

(Il display 1 lampeggia 
e il controllo si arresta.)

Tenere premuto 
O per almeno 

3 secondi

Tenere premuto 
O per almeno 1 

secondo

Premere O
(meno di
 1 secondo)

Monitoraggio valore 
corrente della resistenza 
di riscaldamento 1 
(unità di misura: A) 

Monitoraggio valore 
corrente residua 1 
(unità di misura: A) 

Coefficiente 
pendenza 
ingresso PV

Banda 
Proporzionale

Limite superiore/inferiore deviazione, 
sequenza di attesa attivata

Limite superiore deviazione, 
sequenza di attesa attivata
Limite inferiore deviazione, 
sequenza di attesa attivata

Limite superiore valore assoluto, 
sequenza di attesa attivata
Limite inferiore valore 
assoluto, sequenza di attesa 

Tenere premuti i 
tasti O e M per 
almeno 1 secondo

Tenere premuti i 
tasti O e M per 
almeno 3 secondi

Passaggio a Livello di protezione
Visualizzato solo quando viene 
impostata la password. Limita il 
passaggio al Livello di protezione.

Protezione funzionamento/regolazione 
Limita la visualizzazione e la 
modifica di voci di menu del Livello 
funzionamento, Livello regolazione 
e Livello di controllo manuale.
Protezione Iniziale/Comunicazione 
Limita gli spostamenti alle Impostazioni 
iniziali, alle Impostazione delle 
comunicazioni e ai Livelli di 
impostazione delle funzioni avanzate.

Protezione modifica impostazioni
Limita la possibilità di modificare 
le impostazioni tramite i tasti 
del pannello frontale.

Solo parametri 
modificati

Abilitazione Maschera 
parametri
Visualizzato solo 
quando è impostata una 
maschera parametri.

Password per 
Passaggio a Livello 
di protezione

Valore Impostato 
della Rampa SP
(Valore di discesa rampa SP)

Monitoraggio 
variabile di uscita
(riscaldamento)

Monitoraggio 
variabile di uscita
(raffreddamento)

Uscita relè
250 Vca / 3A (carico resistivo)
Uscita tensione (per 
azionamento relè statico)
12 Vcc, 21 mA

Uscita di controllo 1 Uscite ausiliarie 1 e 2

Conformità agli standard di sicurezza
Il prodotto è dotato di isolamento potenziato tra l'alimentazione in ingresso, 
le uscite relè e gli altri terminali.
A causa dei requisiti per le specifiche UL, utilizzare il trasformatore di corrente
E54-CT1L o E54-CT3L con il cablaggio di fabbrica (cablaggio interno).
Utilizzare un trasformatore di corrente XOBA o XOBA7 di categoria UL conforme alle specifiche 
UL per il cablaggio di campo (cablaggio esterno) invece del cablaggio di fabbrica (cablaggio 
interno).
Prima di usare il controller digitale si deve collegare esternamente il fusibile del tipo 
specificato nel manuale utente.
Alimentazione analogica

specificare correttamente il parametro relativo al tipo d'ingresso.
Non usare il controller digitale per misurare circuiti con categoria di misura II, III o 
IV.

L'uso del controller digitale in un modo non specificato dal produttore può 
comprometterne l'integrità.

Contenuto della confezione:

In vendita separatamente

48 48 Uscite relè
250 Vca, 2 A
(carico resistivo)

M

alt1
2

alh1
0.2

M

3686271-2A (Side-B)

Verificare le condizioni di guasto singolo del 
terminale 
COM prima dell'uso se le uscite ausiliarie 1 e 2 
saranno collegate a potenziali elettrici diversi.

1
2
3
4
5
6
7
8

17
18
19
20
21
22
23
24

9
10
11
12
13
14
15
16

(-)

(-)

(-)

(-)

(-)

(-)

EV2
EV1

17

18

19

20

21

22

23

CT1

24

*
B(+)

A(-)

RS-485

17

18

19

20

21

22

23

CT1

24

*

*

EV4
EV3

21

22

23

24

*

B(+)

A(-)

RS-485

17

18

19

20

*

*
EV2
EV1

-

+

+ Uscita di 
trasferimento

V
I

21

22

23

24

17

18

19

20

*

1

2
+
-

1

2

TC Pt

-

+

-

+6

7

8

6

7

8

I

mA
A

B

B

6

7

8

-

+

V

V

6

7

8

13

14

15

16

*

*

13

14

15

16

*

*

A un altro E5@C

Esempio di cablaggio:

I terminali comuni sono contrassegnati con un asterisco (*).
È possibile utilizzare i terminali comuni dell'alimentatore di 
ingresso e delle comunicazioni per il cablaggio di crossover.
Non superare il numero massimo di controller digitali 
indicato di seguito se si utilizza il cablaggio di crossover 
per l'alimentazione in ingresso.

Controller da 100 a 240 Vca: 16 max.
Controller 24 Vca/Vcc: 8 max.

al1l
0

M

al-1
0

al1h
0

M

M

M

l.adj

M

ins
0.0

M

p
8.0

inrt
1.000

M

M

sp-0
0

plcm
0

M

w1on
0

w1of
0

M

Solo il valore impostato per il parametro ins: Compensazione Ingresso Temperatura viene applicato all'intero 
intervallo d'ingresso temperatura. Quando il valore di processo è pari a 200°C, dopo la compensazione del 
valore in ingresso viene processato come se fosse 201,2°C (avendo impostato una compensazione 
dell'ingresso di 1,2°C).Avendo impostato una compensazione dell'ingresso di –1,2°C, dopo la compensazione 
del valore in ingresso il valore di processo viene processato come 198,8°C.

E5CC-@@ @ @ BM - @@@
Opzioni

Ingresso alimentazione
Uscite ausiliarie
Uscite di controllo 1

13

14

15

16RX QX

A

Uscita 1
R

Uscita 1
Q

L HON
OFF SP

58
 

(71.4)
4 
1 44.8 44.8

Operación detenida. 
(Las salidas de control y auxiliar están detenidas.)

*4

Nivel de selección inicial

Use los siguientes rangos: -1.999
a 9.999, de -199,9 a 999,9, de -19,99 a 99,99,
de -1,999 a 9,999

Entrada de corriente

Entrada de tensión

Tip
o d

e e
ntr

ad
a 

an
aló

gic
a

9

10

11

12

*

Utilice entradas sin voltaje para las 
entradas de eventos.
La polaridad de las entradas sin 
contacto se indica entre paréntesis.

60
 m

in
.

45

45

+0,6
0   

+0
,6 0 
  

+0
,6 0 
  

(48 x número de unidades – 2,5) +1.0
0

45

Indica una situación potencialmente peligrosa, la cual, 
si no se evita, puede provocar lesiones leves o 
moderadas, o daños materiales. Lea detenidamente 
este manual antes de utilizar el producto.

E5CC-B
Controlador digital

Asegúrese de respetar las siguientes precauciones para evitar fallos de funcionamiento, funcionamiento defectuoso o efectos 
desfavorables en las prestaciones y funciones del producto. No respetar estas precauciones puede ser la causa de eventos inesperados. 
Use el producto observando las especificaciones.
(1) El producto está diseñado sólo para el uso en interiores. No use el producto en exteriores. No utilice ni almacene el 

producto en ninguno de los lugares siguientes.
Lugares expuestos al calor radiado por un equipo de calefacción. 

(2) Utilice y almacene el controlador digital dentro de la temperatura ambiente y la humedad nominales. Suministre una 
refrigeración forzada si fuera necesario.

(3) Para permitir la disipación del calor, no bloquee el área alrededor del producto.
 No bloquee los orificios de ventilación del producto.
(4) Asegúrese de realizar el cableado correctamente con el nombre de señal y la polaridad de los terminales correctos.
(5) Para los materiales de cableado para el E5@C-B, utilice cables trenzados o sólidos con una superficie de sección transversal de 

0,25 a 1,5 mm2 (equivalente a AWG24 a AWG16). La longitud de pelado es de 10 mm si se utilizan virolas y 8 mm si no se 
utilizan virolas. Utilice virolas con la certificación UL (R/C). Conecte solo un cable a cada terminal.

(6) No cablee los terminales libres.
(7) Dejar tanto espacio como sea posible entre el controlador y los dispositivos generadores de alta frecuencia o 

(8) Utilice el controlador digital dentro de la carga y la fuente de alimentación nominales.
(9) Verifique que la tensión nominal se establece en dos segundos después de conectar la alimentación mediante el accionamiento 

de un conmutador o contacto de relé. Si la tensión se establece progresivamente, es posible que no se reinicie la alimentación o 
que se produzcan funcionamientos defectuosos.

(10)  Después de conectar el suministro eléctrico, deje que el Controlador Digital se caliente durante 30 minutos o más 
antes de empezar las operaciones de control para garantizar una visualización correcta de la temperatura. 

(11)  Al ejecutar la puesta a punto automática, conecte la carga y la unidad al mismo tiempo, o conecte la carga antes de 
conectar el controlador.

(12)  Al lado de esta unidad debe instalarse un interruptor o un disyuntor. El interruptor o disyuntor debe ser fácilmente 
asequible por el operador y debe marcarse como un medio de desconexión de esta unidad.

(13)  Limpie cualquier resto de suciedad del controlador digital con un paño suave y seco. No utilice nunca diluyentes, benzina, alcohol ni 

(14)  Configure el sistema (panel de control, etc.) teniendo en cuenta los 2 segundos de retraso necesarios para establecer 
la salida del controlador después de conectar la alimentación.

(15)  La salida se desconecta cuando se cambia al Nivel de selección inicial. Tenga esto en cuenta cuando realice el control.
(16)  El número de operaciones de escritura en la memoria no volátil es limitado. Por eso recurra al modo de escritura en la 

RAM cuando grabe con frecuencia unos datos sobre otros durante comunicaciones u otras operaciones.
(17)  Utilice herramientas adecuadas para desmontar el Controlador de Temperatura para su eliminación.
(18)  No supere la distancia de comunicación que se indica en las especificaciones y use el cable de comunicaciones 

Manual de Usuario de los Controladores Digitales E5@C (Cat. Nº H174).
(19)  No conecte ni desconecte la alimentación eléctrica del Controlador Digital mientras el cable de conversión en serie 

(20)  
para cablear los terminales.

(21)  Observe las siguientes precauciones cuando conecte los cables del controlador digital.
No coloque ningún cable en los orificios de sujeción.

de terminales se puede dañar.

si inserta el destornillador recto.

provocar la rotura del cable. 
 

Precauciones para un uso seguro

MANUAL DE INSTRUCCIONES
Gracias por comprar el Controlador Digital OMRON E5CC. 
En este manual se describen las funciones, prestaciones y los 
métodos de uso necesarios para el uso correcto del producto.
Respete las siguientes recomendaciones al usar el producto.

cualificado con conocimientos sobre sistemas eléctricos.

correctamente, lea detenidamente este manual y asegúrese 
de entender su contenido.

consultarlo cuando sea necesario.

OMRON Corporation 
 ©All Rights Reserved

Manual de Usuario de los Controladores Digitales E5@C (Cat. N.º H174) para mayor 
información sobre el nivel de selección de función avanzada, nivel de control manual y otras funciones. 

Manual de Comunicaciones de los 
Controladores Digitales E5@C (Cat. N.º H175). 

Precauciones de empleo
OMRON no se hace responsable de la conformidad con las normas, códigos o regulaciones 
aplicables a la combinación de los productos en la aplicación del cliente o a la utilización del 
producto. Realizar todas las gestiones necesarias para determinar la aptitud del producto para 
los sistemas, aparatos y equipos con los que vaya a ser utilizado. Conocer y respetar todas las 
prohibiciones de usoaplicables a este producto.
NO UTILICE NUNCA LOS PRODUCTOS PARA UNA APLICACIÓN QUE IMPLIQUE UN 
GRAVE RIESGO PARA LAS PERSONAS O COSAS, SI NO TIENE LA GARANTÍA DE QUE EL 
SISTEMA HA SIDO DISEÑADO PARA HACER FRENTE A LOS RIESGOS Y QUE EL 
PRODUCTO OMRON TIENE LA POTENCIA ADECUADA Y HAYA SIDO INSTALADO PARA 
LA UTILIZACIÓN PREVISTA DENTRO DEL EQUIPO O SISTEMA COMPLETO.

PRECAUCIÓN

PRECAUCIÓN
No toque los terminales cuando se esté suministrando corriente.

que entren objetos metálicos, conductores, restos del trabajo de instalación ni humedad en el Controlador 
Digital, ni en los puertos de configuración ni entre los clavijas de los conectores del cable de configuración. 

como consecuencia, producir lesiones. 

PRECAUCIÓN - Peligro de incendio y choque eléctrico
a) Este producto está clasificado por la UL como equipo de control de procesos abierto. Debe instalarse en un 

recinto que no permita que el fuego escape al exterior.
b) Puede hacer falta más de un interruptor de desconexión para desactivar el equipo antes del mantenimiento. 
c) Las entradas de señal son de tensión extra baja de seguridad (CTES).

circuitos de Clase 2. 

consideración siempre las condiciones de aplicación y utilice los relés de salida dentro de su carga nominal y de su vida útil. La 

Ajuste los parámetros del producto de modo que sean apropiados para controlar el sistema. De lo contrario, un 

operaciones de control o no se emitiesen las alarmas, causando daños materiales. Para mantener la seguridad en 
caso de funcionamiento defectuoso del Controlador Digital, tome todas las medidas de seguridad adecuadas, 

ES

Precauciones de seguridad

Definición sobre los términos de precaución

Dimensiones

*2: Error que aparece sólo en el "Valor del proceso / punto de ajuste". No aparece para otros estados. 

Si se produciera un error, el código correspondiente aparece en la pantalla N.º 1. Tome las 
medidas necesarias según el código de error, consultando la siguiente tabla.

dentro del rango de control, aparece [[[[ debajo de -1.999 y ]]]] encima de 9.999. En 
estas condiciones, las salidas de control y las alarmas funcionarán normalmente.

Manual de Usuario de 
los Controladores Digitales E5@C (Cat. N.º H174).

Verifique la configuración del parámetro de tipo de 
entrada, verifique el cableado de entrada y verifique que 
el sensor de temperatura no está roto ni en cortocircuito.  

Apague la alimentación y vuelva a encenderla. Si la 
pantalla permanece igual, el controlador debe 
repararse. Si la pantalla vuelve al estado normal, una 
causa probable puede ser el ruido externo que afecta 
al sistema de control. Verifique el ruido externo.

Después de comprobar el error de introducción, 
desactive la corriente y vuelva a activarla. Si la 
pantalla permanece igual, el controlador debe 
repararse. Si la pantalla vuelve al estado normal, una 
causa probable puede ser el ruido externo que afecta 
al sistema de control. Verifique el ruido externo.

Pantalla N.º 1 Significado

Fallo del conversor A/D 
*2

Fallo de memoria

Fallo de entrada
*2

s.err (S. Err)

e111 (E111)

Solución posible

OFF

Alarma

Estado en error

OFF

OFF

OFF

OFF

e333 (E333)

Indicación de errores (localización de problemas)

Información de precaución

Instalación Conexiones

Especificaciones

Otras funciones

Cableado

Nombres de los componentes del panel frontal

Cuando los valores que muestra son de 
temperatura, aparecen encendidos. Aparece C o 
F según el valor ajustado de la unidad de 
temperatura.

Tecla de modo
Presione esta tecla para cambiar el contenido de la pantalla.
Presione este botón durante 1 segundo o más para 
desplazamiento inverso.

Presione las teclas O y M al mismo tiempo durante 3 

Tecla de nivel
Use esta tecla para cambiar niveles:

El parámetro de ajuste PF por defecto es para el 

Cuando se pulsa, se activa la función ajustada en 
el parámetro de ajuste PF.

Menú de funcionamiento

*1: 
 

Alarmas (Se emiten alarmas desde salidas auxiliares.)

OMRON EUROPE B.V. (Importer in EU)

  Teléfono 31-2356-81-300
  Telefax 31-2356-81-388
OMRON ELECTRONICS LLC
2895 Greenspoint Parkway, Suite 200 Hoffman Estates, IL 60169 U.S.A. 
  Teléfono 1-847-843-7900
  Telefax 1-847-843-7787
OMRON ASIA PACIFIC PTE. LTD.
No. 438A Alexandra Road # 05-05/08 (Lobby 2),
Alexandra Technopark, Singapur 119967
  Teléfono 65-6835-3011
  Telefax 65-6835-2711
OMRON Corporation (Manufacturer)
Shiokoji Horikawa, Shimogyo-ku, Kyoto 600-8530 JAPAN

Encendido cuando la protección de cambio 
de parámetros está ACTIVADA (inhabilita 
las teclas Arriba y Abajo). 

Funciona como 
encima del 

Salida de 
control

Manual de Usuario 
de los Controladores Digitales E5@C (Cat. N.º H174).

Tensión de alimentación  de 100 a 240 VCA, 50/60 Hz o 
 24 VCA, 50/60 Hz / 24VCC
Rango de tensión operativa  de 85 a 110% de la tensión nominal
Opción de consumo  

 5,2 VA Máx. (de 100 a 240 VCA) 
 3,1 VA Máx. (24 VCA)/1,6 W Máx. (24 VCC)
  Para las demás especificaciones: 6,5 VA Máx. (de 100 a 240 VCA)
 4,1 VA Máx. (24 VCA)/2,3 W Máx. (24 VCC)
Precisión de indicación Termopar:
(Temperatura ambiente: 23°C)  (±0,3 % del valor de indicación 
o ±1°C,
 el que sea mayor ±1 digit max.
 Termorresistencia de platino:
 (±0,2 % del valor de indicación o ±0,8°C,
 
 Entrada analógica:
 
Entrada de evento  Salida de corriente: aproximadamente 7 mA por contacto.
  Entrada de contacto  ACTIVACIÓN:1 k  máx., DESACTIVACIÓN: 100 k  min.
  Entrada sin contacto  ACTIVACIÓN: tensión residual 1,5 V máx.,
 DESACTIVACIÓN: corriente de fuga 0,1 mA máx.
Salida de control 1 Salida de relé:SPST-NO
 250VCA, 3A (carga resistiva)
 Vida eléctrica de relé: 100.000 operaciones
 Salida de tensión (para accionamiento de relé de estado sólido): 
 12 VCC ±20%, 21 mA
Método de control ON/OFF o control 2-PID
Salidas auxiliares  Salidas de relé:SPST-NO, 250 VCA, 
 2 A (carga resistiva), 
 Vida eléctrica del relé: 100.000 operaciones
Salida Transfer  de 4 a 20 mA CC con carga de 500  máx.
 de 1 a 5 VCC con carga de 1 k
Temperatura ambiente  de –10 a 55°C
 (Evite el congelamiento o la condensación)
Humedad de ambiente  25 a 85%
Temperatura de conservación de –25 a 65°C
 (Evite el congelamiento o la condensación)
Altitud  máxima 2.000 m
Fusible recomendado T2A, 250 VCA, periodo de retraso, capacidad  
 de interrupción baja
Peso  aproximado 120 g (sólo Controlador Digital)
Grado de protección  del panel frontal: IP66
 Carcasa posterior: IP20, sección terminal: IP00
Ambiente de instalación  
 contaminación 2 (conforme a IEC61010-1)
Protección de memoria  Memoria no volátil
 (Cantidad de operaciones de escritura: 1,000,000)
Sobretensión temporal  Sobretensión de corto periodo: 
 1.200 V + tensión del suministro eléctrico
 Sobretensión de largo periodo: 
 250 V+ tensión del suministro eléctrico

No conecte nada a los terminales sombreados.
Dimensiones (mm)

Verifique el cableado antes de ACTIVAR el suministro eléctrico. 

*1

*1

*1

Tipo de alarma

 los valores "L", "H"

 los valores "L", "H"

 los valores "L", "H"

Sin función de alarma Salida apagada

LBA (sólo para la alarma 1)

e inferior desviación

Función de salida de la alarma
Valor positivo de alarma (X) Valor negativo de alarma (X)

Valor

Alarma de relación de cambio de PV

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

ON
OFF SP

XX
ON
OFF SP

L H
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF SP

X
ON
OFF

0

ON
OFF

X

0

X
ON
OFF 0

XON
OFF 0

ON
OFF

X

0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

XON
OFF 0

XON
OFF

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

X

0

ON
OFF

XON
OFF

X

L H
ON
OFF SP

SP

ON
OFF

X

ON
OFF

X

0

1

0

2

3

4

5

6

7

8

9

14

15

16

17

10

11

12

13

SP

X
ON
OFF

ON
OFF

X

0

oapt
0

pmov
0

chgp
off

pmsk
on

icpt
1

wtpt
off

pfpt
off

Protección de la tecla PF
Limita el funcionamiento 
de la tecla PF.

ALIMENTACIÓN ENCENDIDA (POWER ON)

Monitor MV
(calefacción)

o
0.0

Monitor MV
(refrigeración)

c-o
0.0

del valor de alarma 
1 a 4 

Tipo de Entrada *3

PID ON/OFF
En control ON/OFF = onof
En control 2-PID = pid

estándar o calefacción/refrigeración
Control estándar = stnd
Control de calefacción y 
refrigeración = h-c

Tipo de alarma 
1 a 4

ST (autoajuste)
ST ON  = on
ST OFF = off

Operación directa/inversa
En operación inversa 
(calefacción) = or-r
En operación directa 
(refrigeración) = or-d

in-t
5

in-h
100

in-l
0

dp
0

d-u
c

sl-h
1300

sl-l
-200

cntl
onof

s-hc
stnd

st
on

Modelo de programaptrn
off

cp
20

c-cp
20

orev
or-r

tr-t
off

tr-h
100.0

tr-l
0.0

ev-1
msp0

ev-2
stop

sqr
off

amov
0

prlp
0

Histéresis de 
alarma 1 a 4

Nivel de Ajuste
Aparece sólo si se 
ha introducido el 
nivel de ajuste.

l.adj

at
off

ct1
0.0

cmwt
off

Detección de rotura 
del calentador 1
(unidad: A) 

hb1
0.0

soak
1

ol-h
100.0

Valor de Puesta a cero manual
of-r
50.0

Banda de esperawt-b
off

MV en Paradamv-s
0.0

MV en error PVmv-e
0.0

Valor de ajuste de rampa SPsprt
off

Valor de ajuste de rampa SPsprl
same

chys
1.0

Desviación de 
entrada VP

lcr1
0.0

Tiempo integral
 (unidad: segundos)

i
233

Tiempo derivado 
(unidad: segundos)

d
40

ol-l
0.0

orl
0.0

sqrp
0.0

Alarma 1 HS
(unidad: A)  

hs1
50.0

SP 0 a 7

25
0

s.err aparece en la pantalla 
cuando el sensor conectado no 
corresponde al tipo de entrada.

Valor de proceso/punto de ajuste AT Ejecutar / Cancelar
100%AT Ejecutar at-2
40%AT Ejecutar at-1

Banda Muertac-db
0.0

hys
1.0

Señal de salida 
transfer

trst
4-20

Tiempo integral 
(refrigeración)
 (unidad: segundos)

c-i
233

Tiempo derivado
 (refrigeración)
 (unidad: segundos)

c-d
40

Banda proporcional
 (refrigeración)

c-p
8.0

de 4 a 20mA
de 0 a 20mA

de 1 a 5V
de 0 a 5V
de 0 a 10V

25
26
27
28
29

Rango de ajusteTipo de entrada Entrada

Pt100

JPt100

Termopar K

J

T

E
L
U

N
R
S
B
W

PL II

Valor

de 10 a 70°C
de 60 a 120°C
de 115 a 165°C
de 140 a 260°C

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

Conformidad con las normas EN/CEI

Conformidad con los estándares de seguridad

Indicadores de operación

Sensor de Temperatura/Entrada Analógica

(sin polaridad)

Entrada de alimentación

De 100 a 240 VCA 24 VCA/CC

Salidas auxiliares
Salidas auxiliares 1 y 2

Salida auxiliar 1

Salida auxiliar 2

004 006
Opciones

001 002

Una salida de relé

Salidas de control 1

Una salida de tensión
(para accionamiento de 
relé de estado sólido)
 

* La parte superior del producto está provista de un puerto para la herramienta de configuración. Utilice este puerto para conectar un ordenador personal al 
producto cuando se utiliza la herramienta de configuración. Es necesario el cable USB de conversión cuyo número de serie es E58-CIFQ2 para conectar el 
ordenador personal al producto. (no utilice el producto dejando este cable USB siempre conectado).

Pantalla N.º 1
Valor de proceso o tipo de datos de ajuste

Pantalla N.º 2
Punto de ajuste, valor de lectura de datos de 
ajuste o valor de entrada modificado 

Teclas Arriba y Abajo
Cada vez que se presiona la tecla U, se 
aumentan o avanzan los valores que 
aparecen en la pantalla N.º 2.
Cada vez que se presiona la tecla D se 
disminuyen o retroceden los valores que 
aparecen en la pantalla N.º 2.

 
Parpadea durante el Self-Tuning.
Encendido durante el Auto-Tuning.

STOP: Indicador de parada de control
Encendido cuando se para 
"Run/Stop"durante el funcionamiento.
Durante la parada de control, son 
válidas todas las funciones a excepción 
de la salida de control.

habilitación/inhabilitación de escritura 
de comunicaciones
Encendido cuando la escritura de 
comunicaciones está habilitada y apagado 
cuando está inhabilitada.

MANU: Indicador de salida manual
Encendido cuando el Modo Manual / 
Automático está configurado en Manual. 

Tipo de entrada

de -200 a 850
de -199,9 a 500,0
de 0,0 a 100,0
de -199,9 a 500,0
de 0,0 a 100,0
de -200 a 1.300
de -20,0 a 500,0
de -100 a 850
de -20,0 a 400,0
de -200 a 400
de -199,9 a 400,0
de -200 a 600
de -100 a 850
de -200 a 400
de -199,9 a 400,0
de -200 a 1.300
de 0 a 1.700
de 0 a 1.700
de 100 a 1.800
de 0 a 2.300
de 0 a 1.300
de 0 a 90
de 0 a 120
de 0 a 165
de 0 a 260

de -300 a 1.500
de -199,9 a 900,0
de 0,0 a 210,0
de -199,9 a 900,0
de 0,0 a 210,0
de -300 a 2.300
de 0,0 a 900,0
de -100 a 1.500
de 0,0 a 750,0
de -300 a 700
de -199,9 a 700,0
de -300 a 1.100
de -100 a 1.500
de -300 a 700
de -199,9 a 700,0
de -300 a 2.300
de 0 a 3.000
de 0 a 3.000
de 300 a 3.200
de 0 a 3.200
de 0 a 2.300
de 0 a 190
de 0 a 240
de 0 a 320
de 0 a 500

Termorresistencia
de 
platino

E
nt

ra
da

s 
de

 te
m

pe
ra

tu
ra

  *El valor por defecto es "5".
  *s.err aparece en la pantalla si se conectara una termorresistencia de platino por 

error, si el tipo de entrada no ha sido ajustado para ello. Para eliminar la pantalla 
s.err, corrija el cableado y desconecte y vuelva a conectar la alimentación.

°C= c
°F= f

El nivel de selección inicial permite a los usuarios especificar 
sus condiciones de funcionamiento preferidas (tipo de entrada, 
tipo de alarma, método de control, etc.)

*3: Consulte en las tablas contiguas los detalles relacionados con los tipos de entrada y alarma. 
*4: La operación se para cuando se pasa al nivel de selección inicial.

(Las salidas de control y auxiliar están detenidas.)
*5: Los parámetros sombreados pueden no aparecer en función del modelo y de la 

configuración de otros parámetros.
Ejemplo típico: Los parámetros no se muestran bajo las siguientes condiciones.

 Ejecutar/Cancelar AT: No se muestra si PID ON/OFF se ajusta en ON/OFF.
 Valor establecido de la rampa SP: No se muestra si ST se ajusta en ON.
 Tipo de alarma 1: La configuración predeterminada de los modelos equipados con alarmas 
HB/HS. Se puede mostrar para un controlador con rotura del calentador y detección de 
fallo SSR si la alarma 1 (configuración predeterminada) está ajustada para la Asignación 
de salida auxiliar 1 (Nivel de configuración de función avanzada). Consulte E5@C Manual 
del usuario de controladores digitales (Cat. N.º. H174) para el método de ajuste.

*6: 
ajuste no puede cambiarse y no hay nada que configurar.

Nivel de operación

Punto de ajuste 
durante la rampa SP

sp-m
0

Monitor del valor de 
corriente del 
calentador 1
(unidad: A)

ct1
0.0

Multi-SP
Selección del punto de 
ajuste 

m-sp
0

Interruptor manual/automático
Solo control PID.a-m

Monitor del valor de 
corriente de fuga 1
(unidad: A)

lcr1
0.0

Inicio del programaprst
rset

RUN/STOP

Valor de alarma 
1 a 4

valor de alarma 
1 a 4

Nivel de protección

Limita los ajustes que pueden mostrarse o cambiarse y limita 
el cambio mediante el accionamiento de las teclas.

Este es un producto de clase A. 

El aislamiento ha sido reforzado entre el suministro eléctrico de entrada, 
las salidas del relé y entre los otros terminales.

Nivel de Ajuste

Sólo el valor fijado en el parámetro ins: Desplazamiento de entrada de temperatura se aplica al rango completo 
de entrada de temperatura. Si el valor del proceso fuera 200°C, se considera como de 201,2°C después del 
desplazamiento de entrada si el valor de éste desplazamiento se ajusta en 1,2°C. El valor del proceso se 
considera como de 198,8°C después del desplazamiento de entrada si el valor de éste se ajusta en -1,2°C.

El nivel de ajuste sirve para introducir los parámetros y los valores 
de desplazamiento para el control.
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M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

M

Si la longitud del cable supera los 30 metros, no se cumple con las normas EMC.

Montaje individual (mm) Montaje de lado a lado (mm)

Inserte las abrazaderas de montaje (suministradas) en las ranuras de fijación situadas en 
las partes superior e inferior de la carcasa posterior.

mantenerlos equilibrados, y por último apriételos a un par de entre 0,29 y 0,39 N·m.

La impermeabilización es 
imposible con la instalación 
de lado a lado. Si la 
impermeabilización es 
necesaria, monte el sello 
protector en la parte 
posterior del panel frontal.

°C °F

Elimina la 
compensación durante 
los controles P o PD.

Extracción del punto 

cuadrada

Bits de trabajo 
de 1 a 8 
ON Retraso

Bits de trabajo 
de 1 a 8 
OFF Retraso

M

Monitor de 
Comunicaciones

cambio de MV

El E5CC ha sido configurado por defecto para un termopar 
K (tipo de entrada de 5). Si se utiliza un sensor diferente, se 
provocará un error de entrada (s.err). 
Verifique la configuración del parámetro de tipo de entrada.

Entradas de evento 
1 y 2 y CT1

Comunicaciones 
(RS-485) y CT1

Comunicaciones (RS-485) 
y entradas de evento 3 y 4

Entradas de evento 1 y 
2 y salida transfer

Sensor 
térmico por 
infrarrojos 

ES1B

(sólo si se ha configurado 
una entrada analógica)

Punto decimal (sólo si se 
ha configurado una 
entrada analógica)

(sólo si se ha configurado 
una entrada analógica)

Unidad de 
temperatura

Extracción de habilitación 

 (sólo si se ha configurado 
la entrada analógica)

Pase al nivel de 
selección de funciones 
avanzadas

Asignación de entrada 
de evento 2

Asignación de 
entrada de evento 1

salida transfer

salida transfer

Tipo de salida 
transfer

(La pantalla N.º 1 parpadea 
y el control se para).

Mantenga presionada 
la tecla O como 

Mantenga 
presionada la 
tecla O como 

Presione O
(durante 

menos de un
 1 segundo) Monitor del valor de corriente del 

calentador 1 (unidad: A)   

Monitor del valor de 
corriente de fuga 1 
(unidad: A)    

Coeficiente de 
inclinación de 
entrada VP

Banda 
proporcional

inferior/superior de desviación ON

superior de desviación ON

inferior de desviación ON

superior de valor absoluto ON

inferior de valor absoluto ON

Mantenga presionadas 
las teclas O y M como 

Mantenga presionadas 
las teclas O y M como 

Pase al nivel de protección
Aparece sólo cuando se ha 
configurado la contraseña. 
Limita el paso al nivel de 
protección.

Protección de funcionamiento / ajuste 
Limita la visualización y modificación 
de los elementos del menú en los 
niveles de funcionamiento, ajuste y 
control manual.
Protección de selección inicial / 
comunicación Limita el paso a la 
selección inicial, ajustes de 
comunicación y niveles de selección 
de funciones avanzadas.

Protección de cambio de selección 
Limita los cambios de selección 
mediante las teclas del panel frontal.

Sólo parámetros 
cambiados

Habilitación de máscara 
de parámetros
Aparece sólo cuando se 
ha configurado la 
máscara de parámetros.

Contraseña de 
acceso al nivel 
de protección

(unidad: segundos)
*Salida de tensión 
(para accionamiento de relé de 
estado sólido): 2

(refrigeración)
(unidad: segundos)
*Salida de tensión 
(para accionamiento de 
relé de estado sólido): 2

Tiempo de 
impregnación 
térmica

Histéresis 
(calefacción)

Histéresis 
(refrigeración)

Tiempo de 
impregnación 
térmica restante

Escritura de 
comunicaciones

RX QX

Salida 1
R

Salida 1
Q

Salida de relé
250 VCA, 3 A 
(carga resistiva)

Salida de tensión 
(para accionamiento de 
relé de estado sólido)
12 VCC, 21 mA

Salida de control 1 Salidas auxiliares 1 y 2

Debido a los requisitos de Listado UL, utilice el transformador de corriente E54-CT1L o 
E54-CT3L con el cableado de fábrica (cableado interno). Use un transformador de 

campo (cableado externo) y no el cableado de fábrica (cableado interno).
Conecte siempre externamente el fusible recomendado que viene especificado en el 
manual de instrucciones antes de usar el controlador digital.

Entrada análoga

entrada en el tipo de entrada correcta.

que excede los 30 Vrms ó 60 V CC.

controlador digital es utilizado de una manera no especificada por el fabricante.

48 48

En la caja se incluye:

Vendido por separado
Cable de conversión en serie USB (E58-CIFQ2)

*3

*6

A D

Salidas de relé
250 VCA, 2 A
(carga resistiva)

Cuando se inicia el control 
= run
Cuando se para el control
 = stop

Precauciones para un uso correcto

Utilice el siguiente procedimiento para extraer cables 
del bloque de terminales. Se utiliza el mismo método 
para retirar cables trenzados, sólidos y virolas.
1. Sujete un destornillador de punta plana en 

ángulo e insértelo en el orificio de sujeción.
2. Con el destornillador aún insertado en el 

orificio de sujeción, retire el cable del orificio 
de sujeción del terminal.

3. Retire el cable del orificio de inserción del terminal con 
el destornillador insertado en el orificio de sujeción.

Modelo
XW4Z-00B

Fabricante
Omron

Destornillador de punta 
plana recomendado
Utilice un destornillador de 
punta plana para conectar y 
extraer cables. Utilice el 
siguiente destornillador de 
punta plana.

demasiado delgado, utilice un destornillador de 
punta plana del mismo modo que al conectar 
un cable trenzado.

Conexión de cables con virolas y cables 
sólidos
Inserte el hilo macizo o la férula directamente 
en el bloque de terminales hasta que el 
extremo toque el bloque de terminales.

Conexión con cables trenzados
Utilice el siguiente procedimiento para conectar 
los cables al bloque de terminales.
1. Sujete un destornillador de punta plana en ángulo e 

insértelo en el orificio de sujeción. 
El ángulo debe estar entre 10° y 15°. Si el destornillador 
de punta plana se inserta correctamente, notará el muelle 
del orificio de sujeción.

2. Con el destornillador insertado en el orificio de sujeción, 
inserte el hilo directamente en el orificio del terminal hasta 
que el extremo toque el bloque de terminales.

3. Retire el destornillador de punta plana del orificio de sujeción.

Nombres de piezas del bloque de terminales

1. Conexión de cables al bloque de 
terminales Push-In Plus

2. Desconexión de los cables del 
bloque de terminales Push-In Plus

3. Herramientas recomendadas

0,4mm

2,5mm

2,5mm

Lateral Frontal

Orificio de sujeción

Orificio del terminal 
(inserción) 

Virolas y cables 
sólidos

Destornillador de 
punta plana

10° a 15°

Destornillador de 
punta plana

10° a 15°

Comprobación de las conexiones
Tras la inserción, tire suavemente del cable para 
asegurarse de que no se desprenda y de que el cable 
esté fijado firmemente al bloque de terminales. 
Para prevenir cortocircuitos, inserte la parte pelada de un 
hilo macizo o sólido o la parte conductora de una férula 
hasta que se esconda dentro del orificio de inserción del 
terminal. (Consulte el siguiente diagrama.)

12

3

12

3

Compruebe que haya una condición de fallo
único del terminal COM antes del uso si se han
de conectar las salidas auxiliares 1 y 2  a 
diferentes potenciales eléctricos. 
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alt1
2

alh1
0.2

M

M

sktr
0

r-s
run

M

M

al1l
0

al-1
0

al1h
0

M

M

ins
0.0

M

p
8.0

inrt
1.000

M

M

sp-0
0

M

plcm
0

M

w1on
0

w1of
0

M

E5CC-@@ @ @ BM - @@@
Opciones

Entrada de alimentación
Salidas auxiliares
Salidas de control 1

A otro E5@C

Ejemplo de cableado:

(-)
(-)

(-)
(-)

(-)
(-)

Los terminales comunes se indican con asteriscos (*).
Puede usar los terminales comunes de comunicaciones 
y alimentación para el cableado cruzado.
No exceda el número máximo de controladores digitales 
ofrecidos abajo si utiliza el cableado cruzado para la 
fuente de alimentación de entrada.

Controladores de 100 a 240 VCA: 16 máx.
Controladores de 24 VCA/CC: 8 máx. 13

14

15

16

L HON
OFF SP
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